

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VIÑUESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA Suscripciones: SEVILLA: Un mes... PROVINCIAS: Trimestre... EXTRANJERO: Trimestre... Número suelto, 10 cts.

LA RENOVACION LOCAL

EN PRO DE UNA POLICIA URBANA

En la serie de cosas que necesita la capital con motivo de la Exposición, en cuyo empeño halláanse metidos Sevilla y el Estado, siendo un puntillo de honor el salir con éxito, no debe olvidarse la policía urbana, verdaderamente casi desconocida, ó tan rudimentaria entre nosotros como puede estarlo en las poblaciones marroquíes sin preocupación alguna de edilidad.

Si hasta aquí la policía urbana fué una ficción, un mito, con el que nos halláramos bien avenidos, transigiendo con deficiencias de todo orden, depresivas y denigrantes para una ciudad culta y moderna, ya no se puede continuar de ese modo cuando el desarrollo de la urbe, su adelantamiento y su progreso indiscutible, ponen de manifiesto el contraste, y con el contraste la obligación de cambiar de conducta.

La ciudad ha extendido enormemente su radio, ha aumentado en un período de veinticinco años cien mil almas sobre el censo, ha multiplicado las industrias, el tráfico y la circulación; ha dado, en fin, el paso que otros pueblos tardan en dar un siglo, y, sin embargo, en ciertos menesteres edilicios, en ese aspecto de gran capital que debe trasladarse al exterior, continuamos siendo un pueblo grande, con todos los defectos de que adolece la vida municipal provinciana en localidades de tercer orden.

Cada vez que se anuncia la celebración en Sevilla de uno de esos Congresos que tanto nos honran, nos echamos á temblar, porque pensamos que tal vez no correspondamos al honor que tal elección significa, ofreciendo en lamentable evidencia lacras, incurias y abandonos que pueden parecer descortesía para los visitantes.

Una de las grandes vergüenzas de Sevilla es el Mercado central de la Encarnación. No porque es un obstáculo para el ensanche de la gran vía levante-poniente, que realizado ya en varios trochos importantes, encuentra el tapón del Mercado, obligando á un largo rodeo al tránsito de vehículos, sino por su hacinamiento, por su suciedad, por sus pésimas condiciones higiénicas, por su falta de ventilación y limpieza, todo ello como una píscula en el mismo corazón de la ciudad.

LA HOJA OFICIAL

El enemigo ataca una posición, causando y sufriendo bajas

Zona oriental: Al pie de un poste línea telefónica Tamunsin, se colocó mina, que ha estallado al intentar moros destruir poste mencionado, habiéndose encontrado al hacer el reconocimiento grandes manchas sangre, que hacen suponer se causaron bajas al enemigo, procedimiento se seguirá sitio en que enemigo acostumbra cortar línea telefónica arrancar postes, como medio evitar sustracción.

Esta mañana amaneció muerto suboficial guardia Comandancia Artillería Francisco Salazar la Huerta, creyéndose ha muerto intoxicado con ácido carbónico del brasero.

Se tienen informes de bajas sufridas por enemigo; en fuego ayer resultaron seis muertos y once heridos.

Zona occidental: Posición Adgoz fué atacada madrugada por enemigo, que abandonó en alambrada dos muertos, que han sido recogidos por nuestra fuerza, teniendo posición siguientes bajas: Muertos, capitán José García Uria, y soldado Constantino Valls, y herido grave, teniente Armando Ocaño, los tres del Tercio.

Ayer se declaró incendio campamento Ain Grana, que pudo dominarse, no habiendo que lamentar desgracias personales.

Noticias de provincias, sin novedad.

EL ACTO DE ANOCHE

La Asociación de la Prensa obsequia con un banquete á su tesorero, don Antonio Reyes, por su brillante gestión social.

El agasajado

El veterano camarada que anoche fué obsequiado por la Asociación de la Prensa, con un acto cordialísimo, que reunió en el restaurant de «La Vinícola», á todos los profesionales del periodismo y á extraordinario número de amigos de nuestro popular revistero, fue



de el acto, suprimiendo toda clase de elogios. Mas por esta vez, en razón de las circunstancias expuestas, el compañero va á perdonarnos, como nosotros, á nuestra vez, prescindiendo de nuestro anterior criterio.

Los honores, querido don Antonio, ni se solicitan, ni se rechazan! Cuando vienen, hay que aceptarlos. Así, pues, por esta vez, aguantétese.

Tuvo lugar en los altos de «La Vinícola». Nuestro compañero «Espanita», alto comisario de los reporteros en «La Vinícola», recibió el encargo de organizar una cosa seria. «Espanita» conferenció con Marquitos Borbolla y Urbano Ibañez. Y de la conferencia salió el siguiente menú, que no necesita de ningún elogio, porque él sólo se elogia.

Véase la clase: Entremeses variados. Sopa malagueña. Suprema de merluza, salsa holandesa. Centro de cerdo napolitano. Menestra á la francesa. Pollo asado con ensalada. Bizcocho de avellana. Fruta del tiempo. Vinos de Rioja, López Heredia y Paterina y La Celada. Café, coñac y habanos.

Don Enrique Moreno, cosechero de la rica manzanilla «La Celada», é íntimo del agasajado, envió como obsequio varias cajas del rico caldo sanluqueño, que fueron recibidas como la excelencia del vino merecan.

Cuanto elogios se tributan á la razón social Borbolla y Urbano serán pocos, para los que ellos merecen por el servicio de anoche. Sepan los buenos amigos que una vez más los somos deudores de gratitud, y que la deuda es tan grande que nunca podremos saltarla.

El acto comenzó á las nueve de la noche. El agasajado ocupó el lugar preferente, teniendo á derecha é izquierda, respectivamente, al juez decano, señor Lezcuere, y al comisario de Policía, señor Sáiz Sobrino, y el notable abogado don José Gómez Bernal.

Otra presidencia la formaban don José Medina Toghores, presidente de la Asociación de la Prensa; don Antonio Soto, vicepresidente, y don José Fernández de Villalta, secretario.

La comida transcurre en medio de la mayor animación y alegría sobresaliente, por su bullicioso buen humor, los comensales que ocupaban el vagón.

Se aproximaron á unos doscientos, y hubo necesidad de poner el completo á las siete de la tarde. Cerca de cincuenta personas quedaron sin poder asistir á la comida, pues la insuficiencia del local y la hora en que muchos acudieron á inscribirse hizo que no encontraran «camerata».

En las listas que van á continuación habrá algunas omisiones, por las que anticipadamente pedimos se nos perdone, ya que son olvidos que justifican el excesivo número de comensales y la premura de tiempo para hacer la información: Don Juan Carretero, don Manuel Blanco, don Rafael Rodríguez Barrios, don Andrés Martínez de León, don José Valois, don José de los Ríos, don Joaquín González, don Juan Ayala, don Félix Suárez, don Silverio Domínguez, don Santiago García, don Luis Piazza, don Valeriano Peinado, don José M. Berenguer, don Manuel Quiñón, don Rafael Martínez Madolell, don Antonio Fernán, don Fernando Vázquez, don Antonio Bernal, don José Estadío, don Manuel Maldonado, don Alfredo Margosit, don Antonio Pérez, don Miguel López Zaragoza, don Luis Romero, don Manuel Guerra, don Miguel Bravo Guerra, don Antonio Carrete (dos camers), don E. Rodríguez (Dubois), don Manuel Labastida, don Alejandro García Pinto, don Francisco García Orellana, señor comandante de la Guardia Municipal, don Félix Vázquez, don Francisco Vinuesa, don José Morino, don Francisco García Salazar, don Domingo Ruiz, don Antonio Galisteo Sargente, don José Pérez Chapartegui, don Fidel Rosalvo (Rosaldó), don Eduardo M. Gutiérrez, don Rafael Romero Reina, don Antonio Jiménez Rodríguez.

Don Manuel Pineda, don Félix Arias, don José Camargo del Real, don Manuel Blanco Garrido, don Manuel Crespo, don Máximo Crespo, don Antonio Arduengo, don Antonio Infante, don Vicente Carballar, don Julio Escudero, don Francisco Pérez Rioja, don Manuel Ferrizabal, don Antonio Rodríguez de León, don Antonio González Meneses, don José Ortíz Ballesteros, don Federico García Marin, don José Medina Toghores, don Antonio Ruiz

Teruel, don Salvador Baitada, don Juan Lalita, don Juan Benvenuto, don Manuel López Varo, don Ramón Rexa, don Emilio Gierst, don Antonio Soto, don José Muñoz San Roman, don José Fernández de Villalta, don Joaquín López San Miguel, don José Casado Domínguez, don Teodomiro Laguillo, don Diego Martín Núñez, don Juan Vázquez, don Lucio Serrano, don Manuel Sánchez del Arco, don Antonio Márquez, don Enrique Jordán, don Albaládo López Cansino, don Rafael Herce, don Juan J. Serrano, don José Flor, don José Alarcón, don Fernando Crespo, don Fernando Risquet, don Francisco Ruiz de los Ríos, don Francisco Coves, don Enrique Feria, don José Batanero, don Manuel Terán, don Luis Claudio Mariani, don Angel Gómez, don Tomás de la Vega, don Manuel Amador, don José Luis Montoto, don Alejandro Montoto, don Cecilio Sánchez del Pando, don Gustavo Casado, don Andrés Serrano, don Luis García Pinto, don Rafael Romero Reina, don José Cobos, don Juan Otero, don Antonio Gori, don Manuel Álvarez Franco, don José García Rufino, don Angel Pazos, don Alberto Pazos, don Cristóbal O'Kean, don Manuel de los Santos, don Lucio Serrano (hijo), don Alfredo Amores, don Antonio Gavilón, don José Jimeno, don José Martínez, don Antonio Urbano, don Baldomero Real, don Ignacio Caro, don Rafael González, don Máximo Meyer, don Manuel Cuesta, don Manuel Pérez, y don Luis Piazza y don Agustín López Macías «Galerín».

El acto

El acto comenzó á las nueve de la noche. El agasajado ocupó el lugar preferente, teniendo á derecha é izquierda, respectivamente, al juez decano, señor Lezcuere, y al comisario de Policía, señor Sáiz Sobrino, y el notable abogado don José Gómez Bernal.

Otra presidencia la formaban don José Medina Toghores, presidente de la Asociación de la Prensa; don Antonio Soto, vicepresidente, y don José Fernández de Villalta, secretario.

La comida transcurre en medio de la mayor animación y alegría sobresaliente, por su bullicioso buen humor, los comensales que ocupaban el vagón.

Los comensales

Se aproximaron á unos doscientos, y hubo necesidad de poner el completo á las siete de la tarde. Cerca de cincuenta personas quedaron sin poder asistir á la comida, pues la insuficiencia del local y la hora en que muchos acudieron á inscribirse hizo que no encontraran «camerata».

En las listas que van á continuación habrá algunas omisiones, por las que anticipadamente pedimos se nos perdone, ya que son olvidos que justifican el excesivo número de comensales y la premura de tiempo para hacer la información: Don Juan Carretero, don Manuel Blanco, don Rafael Rodríguez Barrios, don Andrés Martínez de León, don José Valois, don José de los Ríos, don Joaquín González, don Juan Ayala, don Félix Suárez, don Silverio Domínguez, don Santiago García, don Luis Piazza, don Valeriano Peinado, don José M. Berenguer, don Manuel Quiñón, don Rafael Martínez Madolell, don Antonio Fernán, don Fernando Vázquez, don Antonio Bernal, don José Estadío, don Manuel Maldonado, don Alfredo Margosit, don Antonio Pérez, don Miguel López Zaragoza, don Luis Romero, don Manuel Guerra, don Miguel Bravo Guerra, don Antonio Carrete (dos camers), don E. Rodríguez (Dubois), don Manuel Labastida, don Alejandro García Pinto, don Francisco García Orellana, señor comandante de la Guardia Municipal, don Félix Vázquez, don Francisco Vinuesa, don José Morino, don Francisco García Salazar, don Domingo Ruiz, don Antonio Galisteo Sargente, don José Pérez Chapartegui, don Fidel Rosalvo (Rosaldó), don Eduardo M. Gutiérrez, don Rafael Romero Reina, don Antonio Jiménez Rodríguez.

Don Manuel Pineda, don Félix Arias, don José Camargo del Real, don Manuel Blanco Garrido, don Manuel Crespo, don Máximo Crespo, don Antonio Arduengo, don Antonio Infante, don Vicente Carballar, don Julio Escudero, don Francisco Pérez Rioja, don Manuel Ferrizabal, don Antonio Rodríguez de León, don Antonio González Meneses, don José Ortíz Ballesteros, don Federico García Marin, don José Medina Toghores, don Antonio Ruiz

Los discursos

Terminada la lectura de adhesiones, el señor Medina Toghores se levantó para ofrecer el banquete al agasajado. En tono familiar y sencillo, como la naturaleza del acto requería, expuso detalladamente toda la labor de Antonio Reyes, como tesorero de la Asociación de la Prensa; su actuación como funcionario público, que ha merecido, después de treinta y cinco años de servicios, una jubilación con toda clase de reconocimientos á sus méritos y honradez por parte de la Comisión Provincial de la Diputación, y finalmente hizo una cariñosísima recordación de la personalidad periodística del agasajado.

La charla del señor Medina Toghores, afectuosísima y de gran cariño para nuestro compañero, fue acogida con una prolongada salva de aplausos por parte de todos los comensales. En representación de los paisanos de «Don Criterio», en la del Cansino Monárquico de Salteras y de la del alcalde de dicho pueblo, habló el popular «Memento».

Este se produjo en términos del más vivo afecto para Antonio Reyes, que goza entre sus paisanos de

un igual cariño que entre sus compañeros de profesión. «Memento» fué muy aplaudido en su nuevo aspecto de orador. El notable abogado don Alberto Pazos, en representación del Club José Luis de la Escozura, don José Luis de la Escozura, administrador de «La Unión»; don Joaquín L. Arévalo, corrector de EL LIBERAL; don Francisco Ruiz Parrondo, director del semanario «Sevilla Gráfica»; del reputado doctor don José M. Puelles, colaborador científico de EL LIBERAL; don Eduardo Huerta; don Rafael Lafar, y del corresponsal de EL LIBERAL en Huelva, «Pepe de la Rabida», y varios más.

El saladisimo sañetero sevillano Antonio Jiménez Oliver, que actualmente reside en Madrid, envió para el acto una original y cariñosísima adhesión, que por no llegar á tiempo oportuno, no pudo ser leída. También se recibió un telegrama con más de 300 palabras, con una original y graciosa composición poética que los redactores del semanario taurino de Valencia, «El Clarín», señores Carrellas, Estellés, Miragalla y Herreros, dedican á su compañero de crítica taurina, en ocasión del banquete con que le obsequian sus compañeros.

Finalmente dispararon composiciones, más ó menos poéticas, contra «Don Criterio» el notable sañetero Pedro Moreno, nuestro compañero Galerín, don Eduardo Huerta y don Francisco Mateos Guerra, que aunque no asistió, envió un poema muy gracioso y original. Todos los «poetas» fueron muy aplaudidos.

Y por último, se levantó para dar las gracias, el agasajado. Todos los comensales, puestos de pie, le ovacionaron y vitorearon largo rato, constituyendo el momento una sentida y cordialísima manifestación en honor de quien ha logrado conquistar tal aprecio entre sus compañeros y numerosas amistades.

Visiblemente emocionado, agradeció á todos la asistencia al acto que se celebraba en su honor, que estimó inmerecido y debido solamente al afecto y á la amistad que merecía de sus compañeros.

En párrafos, fuertemente interrumpidos por unánimes y clamorosos aplausos, nuestro compañero, continuó hablando breves momentos, abundando en sus anteriores manifestaciones.

Prometió á todos sus compañeros continuar trabajando como hasta ahora lo ha hecho, para poder responder al honor que de ellos recibe, con este acto.

Las últimas palabras de «Don Criterio» fueron acogidas con una ovación clamorosa y viva al tesorero perpetuo de la Asociación de la Prensa.

Otros detalles El hermoso ramo de flores que adornaba la mesa presidencial, fué

enviado á la distinguida esposa del agasajado. Los fotógrafos, Cecilio Sánchez del Pando, Juan José Serrano y Gelín, obtuvieron varias fotografías del acto, en los comedores, y finalmente impresionaron un grupo, con todos los comensales al banquete, en la Plaza del Duque.

Por la tarde salió del pueblo de Salteras un camión con numerosos vecinos del pueblo, que querían sumarse al acto en honor de su paisano.

Diferentes peripecias y accidentes que sufrieron durante el camino, no les permitieron llegar á Sevilla á hora oportuna, por lo que se vieron privados de poder concurrir al banquete en honor de «Don Criterio».

CHARLES H. CUNNINGHAM

UN NORTE-AMERICANO ILUSTRE



El señor Charles H. Cunningham, que durante tres años ha sido agregado comercial de Norte América, en Madrid, de donde ha sido trasladado á la capital de Cuba, acaba de pasar varios días entre nosotros, donde cuenta con buenos amigos.

Ya en otras ocasiones Mr. Cunningham estuvo en nuestra ciudad como sabio investigador de la Historia de su país, habiendo publicado varios estimables trabajos producto de sus estudios en el Archivo general de Indias.

Amigo verdadero de España, hombre leal y conocedor de nuestro pueblo, su marcha debemos deplorarla, los que le estimamos y conocemos el valor de su persona, que tanto ha contribuido á la comprensión y armonía entre la nación española y Norte América.

Recientemente el señor Cunningham fué obsequiado en Madrid, con motivo de su ascenso y traslado.

He aquí la referencia de las palabras que en dicho acto pronunció, y que debemos consignar, porque son muy elocuentes en boca de un extranjero:

«El señor Cunningham, tomando la palabra, agradeció en modestas y sentidas frases la demostración de amistad y simpatía de que era objeto por parte de españoles y compatriotas hablando de España con admiración sincera y manifestando que su nombramiento como agregado comercial en este país, no fué de ninguna manera obra de la casualidad, sino que habiéndose criado en el Estado de California, cuyos monumentos históricos, tradiciones y orientación espiritual levan impreso el sello de España. Habíase dedicado con fervor desde muy joven al estudio de la Historia y Literatura ibéricas, y vino durante la época de sus estudios universitarios á residir en España por espacio de tres años. Así, al conferirsele el cargo que actualmente ocupa, fué destinado por su Gobierno al país de su predilección. Hablando de la situación actual del comercio hispano-norteamericano, manifestó la esperanza de que en un porvenir no muy lejano se firmara un Tratado comercial que redunde en beneficio de ambas.»

El agasajado, en un momento de emoción, se levantó para dar las gracias á todos los que se habían acercado al acto, y especialmente al señor Cunningham, que tanto ha contribuido á la comprensión y armonía entre la nación española y Norte América.

Recientemente el señor Cunningham fué obsequiado en Madrid, con motivo de su ascenso y traslado.

He aquí la referencia de las palabras que en dicho acto pronunció, y que debemos consignar, porque son muy elocuentes en boca de un extranjero:

El agasajado, en un momento de emoción, se levantó para dar las gracias á todos los que se habían acercado al acto, y especialmente al señor Cunningham, que tanto ha contribuido á la comprensión y armonía entre la nación española y Norte América.

LA FACHADA DE LA UNIVERSIDAD

Al Sr. Garcia de Leaniz, subsecretario de Instrucción

El ensanche de calle Laraña, y la mejora de su ornato, que tanto valor le darán á esta vía, piden la reforma de la fachada de la Universidad. Arriñonada, escondida en una calle estrecha, podía pasar esa vieja fachada de cuartel ó de hospicio; transformada la calle en amplia arteria, y á un paso de la Campana, de donde ofrecerá perspectiva, ya no debe continuar sin alguna modificación.

Esta no sería costosa teniendo en cuenta que toda la reforma puede consistir en variar algo los huecos, colocar un herraje artístico y mover un poco el muro de fachada con algún detalle ornamental, como columnas de piedra ó pilastras en el balcón que corresponde á la puerta de acceso. Como el edificio se presta, y lo que dejamos apuntado, á todo tirar, apenas si llegará á un presupuesto de 30 á 35 mil pesetas, entendemos que bien se podría intentar por el señor rector de la Universidad la gestión debida.

Precisamente en la actualidad está encargado del despacho de Instrucción Pública un sevillano, el cual no vacilaría en hacer lo posible por complacer á Sevilla.

Por nuestra parte, elevamos la solicitud al señor García de Leaniz, que si por su calidad de compatriota no ha de vacilar en atenderla, como ex director de Bellas Artes y como ex encargado del ministerio del ramo, también ha de palearle de perlas la reforma, proporcionando los medios de llevarlo á cabo.

Es lástima que las obras de nuestro primer centro docente hayan quedado paralizadas á lo mejor, por falta de recursos, cuando se llegaba su vez á la fachada del edificio y cuando la calle Laraña entra al fin en su anhelada transformación y ornato.

—Yo, nada. He permanecido en Madrid cuatro días, y yengo satisfechísimo del viaje. En Madrid he sabido cosas que aquí en Sevilla se decían, se rumoreaban; pero yo no hago caso de rumores. Esas puertas están abiertas á todo el mundo, y no hay que hacer trabajos de zapa, no hay que andar escondiéndose. He recabado, y he conseguido, para continuar en mi puesto el maximum de autoridad, que es lo que aquí se necesita para gobernar. De las habillitas, de los rumores, del se dice, no me ocupo. Tengo la satisfacción de saber que cumplo y cumpliré con mi deber, sin doloarme por nada ni por nadie, y con eso me basta. Ahora me dice el alcalde que ayer ha marchado á Madrid una Comisión, compuesta por el señor o decanos señores, de los que parece que no están muy satisfechos con mi actuación. Pueden ir los que quieran y hablar de lo que quieran. Vuelvo á repetirles á ustedes que yo sigo aquí cumpliendo con mi deber.

—Yo no dije más que el señor Perales. ¡Cuántas cosas habrá llamado el gobernador!

«Yo he venido á decirte que he cesado en mi cargo. Nada más, el gobernador me ruega que continúe en él hasta el próximo día 20. Y así lo haré. Después pasó al despacho el diputado provincial don José Morales Roldán. Más tarde llegó el señor Montes del Castillo, quien no habló con el gobernador. Entró el objeto de su visita al secretario del Gobierno, señor Montilla, y se marchó.

El gobernador recibió también al alcalde, señor Vázquez Armero, quien celebró con el señor Perales una larga conferencia, que continuará esta tarde. De lo que hablaban no sabemos nada.

Nos recibe el gobernador, quien empieza preguntándonos qué ha ocurrido en Sevilla durante su ausencia. —Nada de particular —le decimos—. Usted sí que tendrá que decirnos cosas.

«Yo he venido á decirte que he cesado en mi cargo. Nada más, el gobernador me ruega que continúe en él hasta el próximo día 20. Y así lo haré. Después pasó al despacho el diputado provincial don José Morales Roldán. Más tarde llegó el señor Montes del Castillo, quien no habló con el gobernador. Entró el objeto de su visita al secretario del Gobierno, señor Montilla, y se marchó.

El gobernador recibió también al alcalde, señor Vázquez Armero, quien celebró con el señor Perales una larga conferencia, que continuará esta tarde. De lo que hablaban no sabemos nada.

Nos recibe el gobernador, quien empieza preguntándonos qué ha ocurrido en Sevilla durante su ausencia. —Nada de particular —le decimos—. Usted sí que tendrá que decirnos cosas.

GOBIERNO CIVIL

Ha regresado de Madrid el general Perales, y habiéndose dicho mucho, no podemos decir nada.

En el rápido de anoche regresó de Madrid el gobernador civil militar, don Francisco Perales, acompañado de su ayudante, el teniente coronel don José Ojeda.

La noticia de la llegada era conocida por muy pocas personas. Esta mañana llegó el gobernador á su despacho del Gobierno á la una de la tarde. Inmediatamente le abordamos, y el señor Perales nos rogó lo esperáramos, pues tenía que recibir á varios señores que le aguardaban.

El primero en pasar fué el presidente de la Diputación, señor Ruiz de Rebolledo, quien estuvo en el despacho breves momentos.

A la salida le preguntamos y el señor Ruiz de Rebolledo nos dijo: —Yo he venido á decirte que he cesado en mi cargo. Nada más, el gobernador me ruega que continúe en él hasta el próximo día 20. Y así lo haré. Después pasó al despacho el diputado provincial don José Morales Roldán. Más tarde llegó el señor Montes del Castillo, quien no habló con el gobernador. Entró el objeto de su visita al secretario del Gobierno, señor Montilla, y se marchó.

El gobernador recibió también al alcalde, señor Vázquez Armero, quien celebró con el señor Perales una larga conferencia, que continuará esta tarde. De lo que hablaban no sabemos nada.

Nos recibe el gobernador, quien empieza preguntándonos qué ha ocurrido en Sevilla durante su ausencia. —Nada de particular —le decimos—. Usted sí que tendrá que decirnos cosas.

«Yo he venido á decirte que he cesado en mi cargo. Nada más, el gobernador me ruega que continúe en él hasta el próximo día 20. Y así lo haré. Después pasó al despacho el diputado provincial don José Morales Roldán. Más tarde llegó el señor Montes del Castillo, quien no habló con el gobernador. Entró el objeto de su visita al secretario del Gobierno, señor Montilla, y se marchó.

El gobernador recibió también al alcalde, señor Vázquez Armero, quien celebró con el señor Perales una larga conferencia, que continuará esta tarde. De lo que hablaban no sabemos nada.

Nos recibe el gobernador, quien empieza preguntándonos qué ha ocurrido en Sevilla durante su ausencia. —Nada de particular —le decimos—. Usted sí que tendrá que decirnos cosas.

«Yo he venido á decirte que he cesado en mi cargo. Nada más, el gobernador me ruega que continúe en él hasta el próximo día 20. Y así lo haré. Después pasó al despacho el diputado provincial don José Morales Roldán. Más tarde llegó el señor Montes del Castillo, quien no habló con el gobernador. Entró el objeto de su visita al secretario del Gobierno, señor Montilla, y se marchó.

El gobernador recibió también al alcalde, señor Vázquez Armero, quien celebró con el señor Perales una larga conferencia, que continuará esta tarde. De lo que hablaban no sabemos nada.

Nos recibe el gobernador, quien empieza preguntándonos qué ha ocurrido en Sevilla durante su ausencia. —Nada de particular —le decimos—. Usted sí que tendrá que decirnos cosas.

«Yo he venido á decirte que he cesado en mi cargo. Nada más, el gobernador me ruega que continúe en él hasta el próximo día 20. Y así lo haré. Después pasó al despacho el diputado provincial don José Morales Roldán. Más tarde llegó el señor Montes del Castillo, quien no habló con el gobernador. Entró el objeto de su visita al secretario del Gobierno, señor Montilla, y se marchó.

FUTBOL

En el campo de las tablas verdes el Real Betis Balompié ganó al Español F. C., de Cádiz, por 4 á 1.

Fué un partido... pasado por agua

Reseñar una cosa que no se ha visto es muy desagradable.

A nosotros nos pasa esto con el partido de ayer.

Fuimos al campo. Vimos once muchachos que llevaban el balón para una de las porterías, y á otros once que intentaban lo contrario.

Algunas veces el balón se introducía en cualquiera de las puertas, y el señor Cantos silbaba «gol».

Los que vestían jersey blanquiverde, lograron por cuatro veces batió la puerta enemiga.

Uno de los zagueros blanquiverdes, visto de espaldas daba impresión de senectud.

Aquello carecía de la virilidad que debe tener un partido de fútbol.

Por eso decíamos que es muy difícil reseñar una cosa que no se ha visto.

Fuimos engañados. Se nos anunciaba un partido de campeonato, y vimos sólo un peloteo, insulto y lánguido entre unos cuantos muchachos que tenían la penosa obligación de hacer como que hacían algo.

El equipo gaditano no ha progresado nada desde la última vez que lo vimos.

Jugaron muy endeblemente ó hicieron gala de una prudencia exageradísima, sobre todo el ataque.

Unicamente el extremo izquierdo sabía lo que hacía.

Fué el mejor de su línea y á ratos también se entonaba algo el interior de este lado.

En las demás líneas, discreto el zaguero izquierda y voluntarioso el medio derecha.

De los locales el mejor el interior izquierda, después el derecha, y después nadie; pero como la calidad de sus componentes es muy superior á los forasteros, vencieron fácilmente y sin necesidad de grandes cosas.

Seguramente si el equipo gaditano es más equipo, los béticos hubieran desarrollado otro juego más lúcido.

El «clous» de la tarde, el que atrajo las miradas de los espectadores, el que nos hizo á ratos sacudir nuestro aburrimiento, fué el gran Leal, el simpático Leal, el activo Leal, á quien habrá que otorgarle el título de linier eximio y único.

Qué manera de señalar las faltas, qué seguridad en sus decisiones, qué agilidad más asombrosa para seguir las evoluciones del balón por su línea.

Gracias á su eficaz ayuda, el señor Cantos, pudo salir airoso del difícil arbitraje.

El Colegio de árbitros no debe echar en olvido que existe el señor Leal.

En partidos difíciles, en que nuestra región se juega su honor deportivo, el señor Leal, debe contribuir con su mágica banderita de juez de línea á ganar honra y provecho para Andalucía.

Es mucha garantía saber que se lleva un linier incansable.

Un partido dura veinte minutos. El señor Leal tiene cuerda para veinte y cuatro horas.

Oreto.

Impresiones de un profano

—¿No faltará usted mañana al campo del Balompié?—nos dice un partidario rabioso de estos muchachos.

—No, señor. No faltaremos. Antes le digo que no conocemos ni el campo.

—¿No ha ido usted nunca?—No, señor. Si hemos hecho mal, lo sentimos.

Y ayer tarde nos fuimos al campo de las tablas verdes, como le dice Oreto, «piama», «piamino»; ¡O somos ó no somos! Atravesamos una calle del barrio del Porvenir, y ahora sabemos de donde sale el fango para toda Sevilla.

¡Qué abandonada está la calles del barrio, señor Vázquez Armero!

¡Ilegamos á la ringlada de tablas verdes, y por una puerta que dice en letras pintadas sobre matriz de latón «Señores socios», penetramos. Ahora nos explicamos el odio que los balompiéicos le tienen al Sevilla. No es más que falta de dinero. Los del Balompié son pobres; los del Sevilla son ricos. En el campo verde no hay lujo, no hay tribunas, no hay marcador automático, no hay cascota para los jugadores, no hay ambigü, no hay porteros galoneados, no hay merengue. Allí sólo hay voluntad, ganas de ganar siempre, coraje. Los jugadores no venien los elegantes que los otros. Uno de ellos tiene cada bota de un color; otro viste como un seise. El portero se nos antoja uno de esos valencianos que venden paladillas, con sus zarzuellos blancos y su camiseta morada. La red de la portería parece esperar á las ovejas. La cascota de los jugadores es de madera y latón. El marcador da la sensación de un almanaque de padre. Y ese almanaque tenía á la hora de terminar fecha 14. El uno era del Cádiz; el cuatro de estos leones verdiblanco, que van por el balón á la vía del tren si es preciso. No combinan como los del Sevilla, pero detrás del balón no corre el jugador, corre su alma, su vida entera. Hay quien chuta desde la mitad del campo; pero chuta. Es una lástima que jueguen siempre para ellos ó para que el grupo de amigos de cada uno le aplauda su destreza. Así jugaba un pequeño á quien nombraban «El Chico». Muy valiente, muy diestro, con mucho coraje, pero muy nervioso. La pelota en sus pies no quiere que sea más que él. Y eso no es, «Chico». Ya vería usted cómo se iban los balones á la fábrica de abonos. Todos los balompiéistas demostraron ganas de ganar, y eso siempre es agradable. Allí no hay reservistas; todos son quintos bizoños, que no temen al enemigo. ¡Pobres; pero buenos!

Muerte repentina

A las tres de esta tarde ingresó en la casa de socorro del Prado de San Sebastián, en estado peagónico, el capitán retirado de Infantería don Eduardo Pérez Huerta, que habitaba en calle Miguel del Cid número 29.

El señor Pérez Huerta se sintió repentinamente indispuesto en el Pasaje de la Palmera, y con la urgencia propia del caso fué trasladado en un vehiculo al referido Centro benéfico por los ayudantes de obras militares don Manuel Alonso Jiménez y don Julio Aragonés Fernández, y al ser colocado en la mesa de operaciones era cadáver, según certifié el facultativo de turno.

El Juzgado de primera instancia del distrito del Salvador, en funciones de guardia, compuesto del juez señor Lezouze y oficial habilitado señor Aire, se constituyó seguidamente en la citada casa de socorro, y previas las diligencias preliminares ordenó el traslado del cadáver al Departamento Anatómico.

El Cronómetro

La Relojería mejor surtida en RELOJES últimos modelos. SIERPES 21; (frente al Correo)

CAPITANIA GENERAL

Su alteza el infante Don Carlos ha recibido hoy las siguientes audiencias:

General gobernador, don Francisco Perales; general de brigada don Miguel Fernández Menjíbar; coronel del regimiento de Sevilla, don José Cubiles, y capitán de fragata don Luis Noval de Celis.

Anoche regresaron de Villamanrique sus altezas.

Mañana en el expreso regresará á Madrid el infante Don Alfonso.

Municipio

En breve comenzarán los estudios para la construcción de una Central de Correos

El Consejo de Estado ha informado favorablemente el proyecto de línea aérea Sevilla-Buenos Aires

El alcalde, señor Vázquez Armero, ha recibido hoy una carta del director general de Correos y Telégrafos, anunciándole la llegada á Sevilla de don Francisco Illana, jefe de Administración del Cuerpo de Correos, que estudiará sobre el terreno todo lo concerniente á la construcción de una nueva Central para tan importantes servicios en nuestra capital, al objeto de que al resolver en definitiva en Madrid, se haga con las mayores garantías posibles de acierto en orden á su emplazamiento.

También ha recibido el señor Vázquez Armero carta del Director militar, comunicándole que el pasado día 11 fué informado favorablemente por el Consejo de Estado el expediente relativo á la línea aérea Sevilla-Buenos Aires, y que hoy lunes pasaría á la Presidencia del Directorio para su inmediato despacho.

Asimismo ha recibido carta del distinguido esultor señor Bilbao (don Joaquín), manifestando que están muy adelantados los trabajos de fundición y retocado de la estatua de San Fernando, y que cree que podrá quedar colocada en el plazo que tiene marcado la Comisión.

Por la Alcaldía se ha publicado un edicto concediendo diez días de término á los propietarios de fincas urbanas, sujetas al arbitrio sobre los inquilinatos, para que presenten en la sección de Propiedades, Rentas y Arbitrios, de este Ayuntamiento, las oportunas declaraciones, conminándose, á los que dejen de hacerlo, con la multa de 125 pesetas, con arreglo á la base 19 de la vigente Ordenanza del arbitrio referido.

Tercer distrito. — Pozos negros llenos de las casas números 95 y 110 de la calle Castilla.

Cuarto distrito. — Idem ídem del número 16 de calle Betis.

Quinto distrito. — Intervenidas 16 hogazas de pan faltas de peso á Antonio Fernández, que vive en General Castaños, 14.

Décimo distrito. — Intervenida una pesa de medio kilo con falta de 90 gramos á Antonio Pérez, con puesto en calle Navarro, número 1, y otra pesa de kilo con falta de 50 gramos á Encarnación Alcalde, con puesto en San Esteban, 18.

Hasta el 31 del corriente ha sido ampliado el plazo para la adquisición de las cédulas personales dentro del período voluntario. Esta será la última prórroga.

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento, por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 2.239'04 pesetas; por carnes, 371 con 75, y por vinos, 1.976'10. Total, 4.586'89 pesetas.

EL LIBERAL

recomienda á sus lectores el Bazar de la Campana de Sevilla, para adquirir en él dormitorios, comedores, trasteros, silleros y toda clase de muebles sencillos y por juegos.

Marca HERNANTIZ Registra

Fajas, aparatos especiales y braguetas para hernias imperables, á medida, con patentes. Mateos Gago, 55.

Jamones de Jabugo, chorizos, lomo y embuchados, jamones en dulce y chorizos de la Rioja.

EL ISTMO

Provedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 5

Gran exposición y venta

E. objetos para regalos Bernal. P. Salvador 13-14

El Sindicato y Clasificadores del gremio de drogas por menor, invitan á los industriales de su gremio para la reunión de agravios que ha de celebrarse el día 19 de corriente, á las tres de su tarde, en el Pasaje de la plaza del Duque de la Victoria número 11.

ESQUELAS de defunción

y aniversarios se admiten en nuestra Administración hasta altas horas de la madrugada

DIPUTACION PROVINCIAL

Se suspende la reunión de la Comisión Provincial.—Cambio de impresiones.—Noticias del estado económico de la Diputación.

Para hoy estaba citada la Comisión provincial; pero en vista del real decreto resolviendo las Diputaciones provinciales, fué suspendida la sesión.

Los ex diputados que esta mañana concurren al palacio de la Diputación cambiaron las naturales impresiones acerca del particular, haciendo algunos de ellos entrega al secretario de las medallas y el fajín.

El estado económico de la Diputación no puede ser más satisfactorio, y ello revela la esmerada y buena marcha administrativa seguida, por lo cual merecen los mayores elogios todos los diputados que pertenecían á la misma y han cesado en sus cargos por virtud del mencionado real decreto, y muy particularmente el señor Ruiz de Rebolledo, que durante su actuación como presidente ha realizado una obra meritisima, verdaderamente plausible, llevando una administración modelo, por lo cual se ha hecho acreedor al justo aplauso, que nosotros, en prueba de imparcialidad y por ser de justicia, no le regateamos.

Quedan en caja 157.000 pesetas, después de dejar satisfechas todas las obligaciones de la Diputación hasta 31 de Diciembre último, por los conceptos de personal, suministros, alquileres, subvencio-

nes, aumentos graduales de maestros, quedando sólo pendientes los reintegros al Estado por concepto de atenciones de enseñanza y cárcel, que no se pueden satisfacer hasta que no se efectúe la correspondiente liquidación al final del ejercicio.

Además, quedan concertadas las deudas de resultas de esta Diputación, y pagada la primera anualidad de amortización de dicha deuda, con inclusión del vencimiento de 31 de Marzo próximo.

Igualmente quedan concertadas todas las deudas de los Ayuntamientos de la provincia por concepto de contingente provincial hasta el 31 de Marzo de 1923.

Asimismo quedan rendidas todas las cuentas de Diputación y aprobados los presupuestos para el ejercicio próximo.

De 54 empleados que prestaban servicio en las oficinas de la Corporación en el año 1916, han quedado reducidos en la actualidad á 31, ó sea, menos de lo estrictamente necesario para el cumplimiento de todos los servicios á cargo de la Diputación.

Quedan pendientes de cobro, por distintos conceptos, de los tres primeros trimestres del actual ejercicio unas 200.000 pesetas.

Por los datos que consignados quedan se deduce que el estado económico de la Diputación no puede ser más próspero.

Palacio de Justicia

En riña es herido gravemente un hombre.—Una vaca desmandada voltea á un guardia civil y lesiona á una mujer.

Antonio López Boza, subdito portugués, de veintisiete años, trabajaba en el cortijo de Gambogaz, propiedad de don José Vázquez.

A última hora de la tarde de sábado anterior se reunió con los operarios de dicha finca Francisco Bueno Panduro y Anastasio Méndez Rodríguez, y los tres, en amor y compañía, recorrieron distintos establecimientos de bebidas del barrio de Triana tomando buen número de copas, hasta ponerse alegres.

Ya de madrugada, decidieron los tres regresar al cortijo, y al llegar á las proximidades del puente de la línea férrea del Huelva, y á corta distancia de la Pasader del Agua, entablaron acalorada discusión el de Portugal y el Bueno Panduro, terminando ésta de mala manera sangrienta.

Ambos individuos sostuvieron lucha, cayendo al suelo Antonio López Boza. Seguidamente se acercó Anastasio, y provisto de un arma blanca asésó al que estaba herido, y se le acercó el otro, que se puso á la fuga, en unión del que momentos antes había luchado con la víctima.

Esta fué auxiliada por el guardia municipal José Sepato, el cual le trasladó á la casa de socorro de Triana, apreciándole el personal de guardia una herida inciso-punzada en la región lumbar, de tres centímetros de extensión, que interesa todos los tejidos blandos penetrante en la cavidad, de proyección grave.

Pasado aviso al Juzgado de guardia, éste, compuesto del juez de instrucción del distrito de S. Román, señor La Rosa, y del oficial habilitado señor Luna, se constituyó en el mencionado Centro benéfico, tomando declaración al herido, quien parezca que manifestó al Juzgado que fué agredido, en el estado en el suelo, por Anastasio Méndez, infiriéndole la lesión que sufre.

El juez, señor La Rosa, dió órdenes á la Guardia civil del puesto de Triana para que procediera á la captura del autor del hecho y de su acompañante, y al poco rato eran ambos detenidos en el cortijo de Gambogaz por el sargento Esobar, y guardadas á sus órdenes, siendo trasladados á presencia del Juzgado, que de registro de la casa de socorro, se encontraba en el Palacio de Justicia.

Ambos detenidos prestaron declaración, y terminadas estas diligencias el juez decretó la prisión de Anastasio Méndez Rodríguez, imponiéndole su ingreso en la cárcel y al propio tiempo que Francisco Bueno Panduro fuese puesto en libertad.

La víctima de este suceso pasó en una camilla al Hospital, ingresando en la sala del Cardenal, y las diligencias practicadas por el Juzgado de guardia han sido remitidas al del distrito del Salvador.

Al dirigirse á la estación de Cádiz los guardias civiles del puesto de Miraflores Francisco Lara Lara y Adolfo Aragón Pefinat, con objeto de prestar servicio de escolta en uno de los trenes, fueron sorprendidos en el Campo de los Mártires por una vaca, que horas antes se había desmandado.

El animalito arremetió contra el guardia Lara, rompiéndole el sombrero de paja, y dándole

al propio tiempo varios pezuñazos en diferentes partes del cuerpo.

La fiere prosiguió luego su huida, volteando también á una mujer llamada Antonia García Gallardo, causándole una herida contusa en la región parietal, ingresando para su curación en la casa de socorro del Prado de San Sebastián.

La vaca, que es de la propiedad de Manuel Pérez Tirado, prosiguió su huida, no pudiendo de momento ser recogida.

El atestado relativo á este suceso ha sido remitido al Juzgado de primera instancia del distrito de San Román.

En el baile denominado de «La Pianola», situado en calle Amor de Dios, promovieron anoche regular bronca Francisco Carbonell Arena, (alias) «Colino», de veintinueve años, fundador; Fernando Ramírez Díaz, Manuel Costa Brito y José Sousa Goco, los dos últimos de nacionalidad portuguesa.

Los dos primeros sostuvieron reventa con los dos lusitanos, llevando el Coco la peor parte, pues resultó con una herida en el pómulo izquierdo, de la que recibió asistencia facultativa en la casa de socorro de San Lorenzo.

En el suceso intervino una varita del Cuerpo de Seguridad, la cual detuvo á los cuatro contendientes quienes primeramente pasaron á la Jofatura, y este mañana al Juzgado de instrucción del distrito de San Vicente, en donde después de ser interrogados quedaron en libertad.

Se ha personado en la Comisaría de Vigilancia Concepción Castro Rodríguez, de treinta y cinco años, domiciliada en calle Marco Sanecho número 18, denunciando que estuvo comiendo en el establecimiento conocido por el de Leopoldo, en la Alameda de Hércules, con Manuel García, dueño de la casa que habita la denunciante, y con otro individuo de oficio zapatero, cuyo nombre y apellidos ignoraba, y que al separarse de ambos sujetos notó la falta de un pequeño portamonedas de plata, que guardaba en un bolso de mano.

Dide también Concepción que al observar la falta del portamonedas se avisó con el zapatero, haciéndole éste entrega del mismo el cual guardaba en uno de los bolsillos del chaleco, añadiendo que al volver á su domicilio notó la falta de 225 pesetas en billetes del Banco de España y monedas de plata, en cantidad en el referido monedero.

Ultimamente manifestó Concepción Castro que los dos mencionados individuos marcharon á Carmona, en cuya población residen.

La denuncia ha pasado al Juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente.

En el Hospital Central ha tenido ingreso, para continuar su curación, Juan del Valle Porras, de cincuenta años y con domicilio en calle Palomas, 31.

Dicho individuo fué arrollado en calle Albareda por un carro, resultando con la fractura completa de tres costillas y contusiones y erosiones en la mejilla derecha y en otras partes del cuerpo, de pronóstico grave.

Del suceso conoce el Juzgado de primera instancia del distrito de Magdalena.

En la carretera de Ricalá de Guadaira

Por no atropellar á un perro, vuelca un camión de viajeros

Un hombre muerto.—Once personas heridas. —Un niño, lleso.

Nuestro activo corresponsal en Alcalá de Guadaira, don José Espinosa, nos envía detallada información del accidente ocurrido ayer en la carretera de dicho pueblo, y de cuyo suceso resultó un hombre muerto y once viajeros más heridos, hecho que ha causado general consternación en el vecino pueblo.

A las once y media de la mañana de ayer salió para Sevilla, como de costumbre, el autocamión de viajeros número 2.958, propiedad de don Jorge Barneto, que conducía el chofer Antonio León Alvarez, de 21 años, soltero, natural y vecino de Alcalá. Se nos ha dicho que hace varios días dejó de prestar servicio por orden del ingeniero de Obras Públicas, por no ser mayor de edad.

Cómo ocurrió el accidente

Al llegar el «auto» cerca del sitio conocido por «El Zacatín», próximo al recreo del señor Ovin, vió el chofer, que llevaba el coche á buena marcha, que un perro se le atravesaba en la carretera, y para no atropellarlo dió un rápido viraje hacia el malecón de la carretera, frenando al mismo tiempo, simultáneamente. El coche dió una vuelta de campana, quedando con las cuatro ruedas hacia arriba y en dirección contraria á su marcha, completamente destruido.

El momento fué terrible. Los soportes del techo cedieron todos menos uno, y á éste se debe que no murieran aplastados todos los viajeros.

Al frenazo salió despedido uno de los viajeros, que iba cerca del chofer, chocando con la arista de piedra de un desagüe de la carretera.

CARTERA DE NOTICIAS

Por acuerdo de la Asamblea de la Unión Comercial, se envió anoche el siguiente telegrama al director de Comunicaciones: «Director de Comunicaciones. Madrid. Reunida Asamblea Unión Comercial, acordó protestar mial servicio telefónico urbano por deficiente instalación y rogarle mejora según proyecto presentado por director García Amo.—Presidente, Juan María Moreno Rodríguez.»

Dr. Cacace Oculista

Juan Raza 22, S. Lorenzo

Le ha sido concedida la gran cruz del Mérito Militar al general jefe de la brigada de Infantería de esta guarnición y culto académico de la Real Academia Sevillana de Buenas Letras, don Antonio Fernández Barreto, á quien enviamos nuestra felicitación.

Dr. González Díaz. Huesos y articulaciones, especialista. Rayos X. Masaje con vapor. Corrientes eléctricas.—Argote de Molina, 1, de una á cuatro.

El Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros, con ocasión del IV Certamen Nacional del Ahorro, que se celebrará en Sevilla, ha instituido un premio de 250 pesetas, con destino á la viuda residente en la región andaluza que demuestre ser acreedora á este premio á la Virtud.

Para optar al mismo, las interesadas deberán dirigirse en papel sellado, á la Administración general de la Caja Postal de Ahorros en Madrid, antes del 31 de Enero de 1924, acompañando certificación expedida por las autoridades municipal y eclesíástica del punto de su residencia, haciendo constar las circunstancias que concurren en la misma y que pueden hacerla acreedora á premio.

Suma Pa. Papal. Indio Rosa

En la parroquia de San Gil se celebró anoche el bautizo de una hija de don Jesús Rodríguez Rosado, y de su esposa, doña Carmen Pérez, siendo padrinos don Manuel Pineda, y su esposa, doña Esperanza Triana. A la recién nacida se le puso el nombre de Lola. Los invitados pasaron un rato agradable, durante la fiesta hasta el amanecer.

Dr. PELAYO.—Oculista del Hospital Cruz Roja. Reg. 35, pral. De 2 á 3.

El pasado día 13 del corriente, quedó constituida una nueva Sociedad de fútbol, denominada recreativo Alfonso XIII, siendo elegidos por votación los señores siguientes:

Presidente, Joaquín Osorio; capitán, Francisco García; vicecapitán, Rafael Candelera; tesoro, José Sánchez; secretario, Juan Antonio Rivero; y jefe del material, Vicente Pérez.

tera, muriendo instantáneamente. Se llamaba el desgraciado viajero Manuel Jurado Sales, natural de Dos Hermanas y vecindad en Sevilla, sin que hasta ahora sepamos su domicilio.

Los heridos, dando voces pidiendo socorro, estaban debajo del autocamión. Por el hueco que dejó libre uno de los barbetes de la carrocería, el que estuvo sirviendo también de puntal al coche, fueron sacados los heridos, que son los siguientes:

José Jiménez Rodríguez, de Alcalá, con heridas de pronóstico reservado.

Miguel Pérez Torralba, herido en la cabeza.

Juan León Belmonte, de Sevilla.

Pilar Ballesteros Morales, de Sevilla. Esta mujer llevaba un niño en brazos, que ha resultado lleso.

Auceto Sáenz Calzadilla, de Sevilla.

Antonio Ollas Muñoz, José Torres Mejías, Fernando Aragón Martín y Antonio Alcobá, este último ayudante del chofer.

Los heridos fueron curados, unos por los facultativos de Alcalá, y otros siguieron á Sevilla, curándose en sus domicilios, pues las lesiones eran leves.

En el lugar del accidente se personó el Juzgado de Alcalá, compuesto por don Manuel Pérez Díaz y don Eulogio Carapeto, juez y secretario, respectivamente, haciendo las diligencias propias del caso.

Por la tarde llegó el Juzgado de instrucción de Utrera, haciéndose cargo de las diligencias instruidas por el Juzgado de Alcalá.

El chofer ha sido detenido.

Después de larga y penosa enfermedad ha dejado de existir el pundonoroso capitán de Infantería don Lázaro Carayana Carayana, por lo que damos nuestro más sentido pésame á su viuda y demás familia del finado.

Capitones-Mudanzas-Guardamuebles

EN ELIOY 16. -F. Solo. -Telno. 875. Cosario á Madrid diariamente

El gobernador recibió al delegado gubernativo de Cejiza, teniente coronel de Infantería don José María Solís, celebrando con él una larga conferencia, relacionada con asuntos de aquella ciudad, entre ellos acerca del abastecimiento de carnes.

Dr. Cubiles. Venéreo, Homeopatía, 1 y 3. Económica, 8 noche. Tintores, 16

A los auxiliares de Medicina y Cirugía

El día 16 del corriente, á las ocho de la noche, en la calle Alfonso XII, número 12, celebrará su junta general representativa este Colegio de Auxiliares de Medicina y Cirugía.

Se encarece la asistencia, por haber pendiente asuntos de gran interés.

NOVA-VITA

Sobrealimento heroico natural, para la regeneración orgánica de enfermos convalescentes. Bote de 500 gramos para un mes 750 pesetas.

Venta en la Farmacia del Globo, Tetuán, 24 y 26, Sevilla.

El subsecretario de Gobernación ha remitido al Gobierno civil un paquete de ejemplares del folleto titulado «Catecismo del Ciudadano», del que es autor el Teodoro de Tradier, libro editado por el ministerio de la Guerra, ordenando se reparta profusamente para su vulgarización en la ciudad y en los pueblos de la provincia, entre los elementos que la autoridad estime oportuno.

Libros usados, antiguos y modernos. Compra-venta, Hernando Colón, 19.

Enfermedades de los niños. Doctor Salvador Amores, Harinas, 24.

No hemos querido tomar noticias de correo. Son cosas de escaso interés, sucesos pequeños, que en un día como el de hoy, en que el original abunda, quedan relegados.

Destete de los niños

Las diarreas producidas en este período de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Se venden 100 trajes de máscaras hasta 1.º de mes. Regina, 22.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA

Primo de Rivera ha pronunciado un discurso en el Teatro Español excitando a los obreros para armonizar sus relaciones con la clase patronal y aumentar la producción nacional

En "raid" de aviación han llegado a Cabo Juby tres aparatos

La mañana en la Presidencia

Madrid 14 (3 t.) El general La Cerda estuvo esta mañana en la Presidencia, celebrando una larga conferencia con el general señor Ruiz del Portal.

Telegramas oficiales

En la Presidencia facilitaron los siguientes telegramas oficiales: Valladolid.—Violentamente aterrizó el aeroplano «Airon número 10».

Las economías por amortizaciones

En el ministerio de la Guerra facilitaron esta mañana una nota, en la cual se detallan las economías logradas en sueldos, por las plazas amortizadas, según detalles de Diciembre último.

Subvención para adquirir radio

El Instituto Ostálmico que dirige el célebre doctor Castusana, que realiza al año numerosas intervenciones y diariamente despacha extraordinario número de consultas, y que es el único que trata por el radio los tumores oculares malignos, venía gestionando desde hace bastante tiempo una subvención oficial para poder adquirir el radio necesario para sus operaciones, sin que hasta ahora, no obstante las continuas promesas de los diferentes ministros de la Gobernación, la subvención se hubiera podido conseguir.

Una Nota aclaratoria

El general D. Federico Berenguer y acudió a la estación para despedir al marqués de Cortina.—A quien despidió fué a un sobrino.

El teniente coronel señor Rico, jefe de la sección de información y censura de la Presidencia, facilitó a los periodistas esta mañana, por encargo del general don Federico Berenguer, la siguiente nota oficial.

—Son tantos los comentarios e interpretaciones a que ha dado lugar el hecho de que el general don Federico Berenguer acudiese a la estación a despedir un sobrino suyo, hijo del general don Dámaso, y que en dicho momento encontrase en la misma estación del Mediodía al marqués de Cortina, a quien saludó y conversó breves momentos, que el citado general se ve en la precisión de hacer público estos extremos, para que la verdad de los hechos quede establecida y no continúen circulando los comentarios e hipótesis aludidas.

Auto-Oil

El mejor lubricante para Automóviles y Camiones

Muerte del príncipe Ratibor

Madrid 14 (2 t.) Por un radiograma recibido de Alemania se sabe que ha fallecido el que fué durante mucho tiempo embajador de dicho país en España príncipe de Ratibor.

EN EL TEATRO ESPAÑOL

Un importante discurso de Primo de Rivera

El general habla de las relaciones entre el capital y el trabajo.—Conducta que deben observar patronos y obreros.—La actitud del Directorio en el problema social.—Excitación a los obreros para que aumenten la producción.

Ceremonia en Palacio Damas que tomaron la almohada

Madrid 14 (3 t.) Ayer tuvo lugar en Palacio la ceremonia de toma de la almohada, ante la Reina Victoria, de veintidós damas de la aristocracia de España.

El Rey al Pardo

Esta mañana, acompañado por el comandante señor Vigón, marchó Don Alfonso a El Pardo en auto.

En honor de un periodista

Valencia 14 (2 t.) Organizado por la Asociación de la Prensa se celebró un banquete en honor del poeta valenciano, redactor de «El Diario Español», de Buenos Aires, señor Serrano Clavero.

Ex gobernador enfermo

Se encuentra gravemente enfermo el ex gobernador de Madrid, don Juan Navarro Reverter Gomis.

PROVINCIAS

De arribada forzosa entra una escuadrilla inglesa

Vigo.—A consecuencia del temporal reinante llegó ayer tarde a este puerto, de arribada forzosa, una escuadrilla inglesa compuesta de ocho contratorpederos que se dirigían a Gibraltar.

Finalmente el alcalde, general

nostra conciencia, intensifiquéis la producción.

Cuando España sea más culta y más laboriosa, más justa y más productora, yo os aseguro que será más respetada y más liberal, porque los derechos de la libertad se han regulado siempre por los ejercicios de todos los deberes que tienen una recíproca y mútua relación, con el gozo de todos los derechos.

Reparación de carreteras

En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición concediendo la reparación de los kilómetros uno al 15, 376 a 393 y 56 a 66 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga, a don Ginés Navarro.

En la Academia de Medicina

En la Academia de Medicina tuvo lugar ayer la sesión inaugural del presente año.

Homenaje al maestro Bretón

En el teatro de la Zarzuela tuvo lugar ayer el homenaje organizado por el Sindicato de actores, con la colaboración del Ayuntamiento, a la memoria del maestro Bretón.

Capitullo de atropellos

A consecuencia de los atropellos registrados ayer, resultó muerta por un automóvil una mujer, cuyo cadáver no ha sido identificado.

La Junta del Ateneo ha dimitido

Ha dimitido la Junta directiva del Ateneo.

En Huesca

Huesca.—Lucharon el Primero de Huesca y el Deportivo Patria de Zaragoza, ganando el primero por dos a uno.

En el extranjero

París.—Celebróse un partido entre los equipos Francia y Bélgica, ganaron los franceses por dos a cero.

En Baleares

Palma de Mallorca.—Se celebró partido de campeonato entre el Alfonso XIII y el Baleares, ganando el primero por uno a cero.

En el extranjero

París.—Celebróse un partido entre los equipos Francia y Bélgica, ganaron los franceses por dos a cero.

Fué declarado campeón de Baleares el Alfonso XIII.

El "raid" Canarias. Tenerife.—Por telegrafía sin hilos se sabe que en Cabo Juby han aterrizado tres aeroplanos de los que han emprendido el raid Canarias.

El "raid" Africa-Canarias

Una intervú con el comandante Herrera

Madrid 14 (6 t.) Un redactor de «Heraldo de Madrid» ha celebrado una intervú con el comandante don Emilio Herrera, sobre el «raid» Africa-Canarias.

El señor Herrera ha dicho que ya es conocida por los periódicos la buena marcha del «raid», hasta que el temporal puso en grave aprieto al hidroavión en la rada de Mogador.

Muertos por el tren

Valladolid.—Una máquina que hacía maniobras atropelló a dos obreros, los cuales resultaron muertos.

Una explosión

Málaga.—En los Altos Hornos, donde actualmente están fundiéndose grandes cantidades de hierro viejo procedente de Bélgica, restos de materiales de la guerra europea, ha ocurrido una sensible desgracia.

Este último, que tenía horriblemente mutilado un brazo, falleció a poco de ingresar en el Hospital.

Futbol

Los partidos de ayer

San Sebastián.—Celebróse partido entre el Real Sociedad de San Sebastián y el Santander.

En Tolosa

Tolosa.—Jugaron el Osasuna de Pamplona y el Tolosa, ganando el primero por dos a uno.

En Bilbao

Bilbao.—Jugaron el Athletic y el Arenas, ganando el primero por uno a cero.

En Barcelona

Barcelona.—Se celebraron ayer los siguientes partidos: Barcelona y Español, ganando el primero por uno a cero.

En Santander

Santander.—Jugaron el Unión Montañesa y el Gimnástica de Torrelavega, ganando el primero por tres a uno.

En Huesca

Huesca.—Lucharon el Primero de Huesca y el Deportivo Patria de Zaragoza, ganando el primero por dos a uno.

En el extranjero

París.—Celebróse un partido entre los equipos Francia y Bélgica, ganaron los franceses por dos a cero.

En Baleares

Palma de Mallorca.—Se celebró partido de campeonato entre el Alfonso XIII y el Baleares, ganando el primero por uno a cero.

Fué declarado campeón de Baleares el Alfonso XIII.

El "raid" Canarias

Tenerife.—Por telegrafía sin hilos se sabe que en Cabo Juby han aterrizado tres aeroplanos de los que han emprendido el raid Canarias.

El "raid" Africa-Canarias

Una intervú con el comandante Herrera

Madrid 14 (6 t.) Un redactor de «Heraldo de Madrid» ha celebrado una intervú con el comandante don Emilio Herrera, sobre el «raid» Africa-Canarias.

El señor Herrera ha dicho que ya es conocida por los periódicos la buena marcha del «raid», hasta que el temporal puso en grave aprieto al hidroavión en la rada de Mogador.

Muertos por el tren

Valladolid.—Una máquina que hacía maniobras atropelló a dos obreros, los cuales resultaron muertos.

Una explosión

Málaga.—En los Altos Hornos, donde actualmente están fundiéndose grandes cantidades de hierro viejo procedente de Bélgica, restos de materiales de la guerra europea, ha ocurrido una sensible desgracia.

Este último, que tenía horriblemente mutilado un brazo, falleció a poco de ingresar en el Hospital.

Futbol

Los partidos de ayer

San Sebastián.—Celebróse partido entre el Real Sociedad de San Sebastián y el Santander.

En Tolosa

Tolosa.—Jugaron el Osasuna de Pamplona y el Tolosa, ganando el primero por dos a uno.

En Bilbao

Bilbao.—Jugaron el Athletic y el Arenas, ganando el primero por uno a cero.

En Barcelona

Barcelona.—Se celebraron ayer los siguientes partidos: Barcelona y Español, ganando el primero por uno a cero.

En Santander

Santander.—Jugaron el Unión Montañesa y el Gimnástica de Torrelavega, ganando el primero por tres a uno.

En Huesca

Huesca.—Lucharon el Primero de Huesca y el Deportivo Patria de Zaragoza, ganando el primero por dos a uno.

En el extranjero

París.—Celebróse un partido entre los equipos Francia y Bélgica, ganaron los franceses por dos a cero.

En Baleares

Palma de Mallorca.—Se celebró partido de campeonato entre el Alfonso XIII y el Baleares, ganando el primero por uno a cero.

Fué declarado campeón de Baleares el Alfonso XIII.

R. I. + P. A. El alma del señor D. Antonio Palazón Campos esposa que fué de la señora DOÑA LEOCADIA VAZQUEZ GOMEZ Falleció el día 14 del corriente, a los 58 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales

En Cieza. Cieza.—El Reserva Club jugó con el Eppinaro F. C., ganándole por uno a cero.

LA BOLSA. Día 14 de Enero. Cierres Madrid. Interior..... 70,65 Exterior..... 84,25 Amort. viejo F..... 95,00 Amort. 5%, 1917..... 95,00 Amort. 4%..... 90,00 Cédulas 4%..... 99,50 Cédulas 5%..... 99,50 Banco España..... 551,00 Acc. Río Plata..... 106,00 Acc. Tabacos..... 250,00 Azucarera ord..... 27,00 Azucarera pref..... 71,50 Nortes..... 313,00 Alicantes..... 600,00 FRANCOS..... 34,60 LIBRAS..... 33,25 DOLARES..... 7,87 1/2 LIRAS..... 35,20 SUIZOS..... 136,25 BELGAS..... 31,75 ESCUDOS..... 0,60 MARCOS..... 0,00 Bolsa Barcelona. Nortes..... 62,50 Alicantes..... 61,95 M. Z. A. Arizas..... 92,25 M. Z. A. Serie B..... 90,00 Almansa 4%..... 90,00 Segovia 4%..... 90,00 Cambios facilitados por el Crédit Lyonnais, de Sevilla)

Sociedad Benavente. Con asistencia de numerosa concurrencia, en la que predominaban las señoras, se celebró el sábado en esta Sociedad cultural y artística la velada extraordinaria en honor del notable cantante Antonio Bernado de Quirós, que con tantas simpatías cuenta en Sevilla.

URINARIAS. Cura infalible en breves días, sin molestias de la blenorragia, gonorrea, gota miliar y demás enfermedades de las vías urinarias, por antiguas y rebeldes que sean, con los Cachets Collazo

Subasta voluntaria. El día 16 del corriente mes de Enero, en el estudio del notario don Diego Angulo, calle Alfonso XII número 24, se verificarán las siguientes subastas: a las dos de la tarde, la de la casa número 6 de la Alameda de Hércules de esta capital, y a las tres de la tarde, la de la casa número 7 de la misma Alameda de Hércules de esta capital, y a las cuatro de la tarde, la de la suerte de tierra, término de Alcalá del Río, nombrada «La Lastrera, de 21 aranzadas y tres octavas.

Joaquín de Luque ODONTÓLOGO San Pablo, 7, 9 y 11 Especialidad en dentaduras sin paladar y sin encías.

Ciudad de Viena es la casa de muebles que presenta mejor surtido. Francos, 29.—Montes Sierra, 3

Espectáculos. Funciones para el día 15

TEATRO SAN FERNANDO. —Compañía de dramas y comedias Ramón Gatuellas. A las diez, «Las alas rtzay».

TEATRO DEL DUQUE. Compañía de zarzuela y ópera. A las siete y tres cuartos, «El templo del placer». A las nueve, «El apuro de Puras». A las diez y cuarto, «Las dos patrias». A las once y media, «El templo del placer».

TEATRO CERVANTES. — Cinematógrafo. «El hijo del pirata» y «El triunfo de la inocencia».

TEATRO LLORENS. — Cinematógrafo. «Manos de arminio» y «Una mujer a prueba». Quinteto (Castillo). De seis a doce y media, «SATON IMPERIAL». — Cine. De seis a doce y media, «El niño mimado» y «El hijo del pirata».

Autógena Romero GOLES, 52 FUMADORES. Pedid en todos los estancos el papel marca UNIVERSAL 5 céntimos librito. Depositario exclusivo para Andalucía, DOMINGO DE CASO. Plaza del Salvador, 25. Sevilla

DEPORTES

Impresiones de la semana

Nos hallamos en el final de la primera serie de los partidos internacionales que se iniciaron a últimos del año veintidós. La segunda serie comenzará en breve, según nuestros informes, para mayor honra y gloria de los formidables futbolistas españoles. Porque, aunque sea modesta decirlo, justo es reconocer que el papel representado por todos nuestros equipos frente a los campeones forasteros no ha podido ser más alentador. ¡Ah! si nuestros directivos hicieran deporte! Mas, en fin, resignémonos y tengámonos únicamente en la valía individual de los atletas, que son hasta ahora quienes hacen el milagro.

Comendemos: A fuerza de tener que ocuparnos casi siempre del balompié, nos parece caso raro que la atención preferente de las manifestaciones deportivas de la semana se las lleve otro ejercicio que no sea el «modesto». Sin embargo, esta vez es así. A nuestro juicio, el acontecimiento de la jornada semanal lo constituyó la gran carrera «Jean Bouin», celebrada en Barcelona. Nada menos que 117 corredores tomaron la salida. ¡Cómo cambian los tiempos!

La prueba fue un éxito enorme bajo todos conceptos. La afición catalana se exhaló a sus anchas ante las bellezas de la contienda. Y la lucha entre los pedestristas constituyó una performance de cada uno de ellos.

Tras pintorescos incidentes y reñidísima batalla, logró el primer lugar de la clasificación el notable pedestrista Joaquín Miquel, del Real Club Deportivo Español. Le siguieron en los diez siguientes puestos Miguel Palau, del Barcelona Football Club, y José Miré, del Club campeón.

Y volviendo al fútbol: El «Barcelona» y el «Europa» continuaron en la Ciudad de los Condes sus exhibiciones internacionales frente a las huestes húngaras. Estas, con toda su notabilidad, tuvieron que esforzarse para no quedar mal. Los catalanes, que en eso de la técnica futbolística no tienen nada que envidiar a nadie, representaron como siempre un brillante papel en todas las escenas de la representación deportiva. Los campeones de Cataluña vencieron a los húngaros (el U. T. O.), en los dos partidos sostenidos con ellos. Er cambió, el «Barcelona» sólo logró empatar con el «M. T. K.», de Budapest, si bien lo dominó en todos los tiempos.

Pero para triunfos verdaderamente aplastante, el de los invictos de Checoslovaquia, fué de las que se olvidan. El Real Unión logró transar su meta ocho veces, por ninguna de las forasteras.

También los bilbaínos consiguieron una victoria más en su desafío con el «Rapid», de Viena, ganándole por 7 a 2. Además, el mérito del Athletic fué más resaltable porque en sus filas formaba la mayoría de su equipo de reserva.

No dejó igualmente de tener relativa importancia el encuentro que sostuvieron en Santander los equipos de probables y posibles, en el partido de selección para constituir el representativo de Carabancha que en breve ha de hallarse con la selección aragonesa. La junta, como decimos, no tuvo otra importancia que la puramente local. El interés deportivo se mani-

festará cuando llegue el momento de la competición interregional.

En Valencia tuvimos asimismo dos reuniones balompedistas, a cargo del campeón levantino y el Real Deportivo Español, de Barcelona, en cuyo equipo, como es natural, figuraba el «fenómeno» Zamora.

El primer día empataron a un tanto, y el segundo vencieron los catalanes por cuatro a uno.

Otro Club valenciano, el «Gimnástico», midió dignamente sus fuerzas con el húngaro «Szombathelyi», suombrando por uno a cero.

Decimos dignamente, porque a pesar de la derrota, los valencianos se portaron como los buenos durante toda la pelea.

MADRID

La jornada del domingo

En el «stadium» metropolitano se celebró partido de campeonato entre el Athletic y la Gimnástica. Los aficionados le concedían gran interés, porque de su resultado dependía el segundo puesto de la clasificación de este torneo castellano.

Arbitró Murguía, de San Sebastián, cuya actuación dejó satisfecho al respetable, que casi llenaba el campo.

El resultado no fué el que en justicia correspondía; los athleticos, dominados y acosados toda la tarde, tuvieron, casi al final de la contienda, un tanto incoloro, que al público acogió fríamente.

El partido fué malo, francamente malo. Sólo los gimnásticos lograron animar de vez en cuando la monotonía con que transcurrió.

Al final, y como premio, fuimos obsequiados con una fuerte chaparrión, que acabó por hacernos felices.

Por la mañana, la Ferroviaria derrotó a la Ciudad Lineal por siete a cero!

El miércoles tendremos un gran partido, organizado por la Federación Nacional, en que tomarán parte los mejores jugadores nacionales.

En pedestrisimo tuvimos una interesante prueba, organizada por la Cultural Deportiva.

Se trataba de una carrera de diez kilómetros, denominada «Copa de Invierno», para la que se inscribieron 82 ciudadanos, tomando la salida 58 y terminando 57.

Llegó en primer lugar Manuel Fernández (cultural), en 37 minutos y 31 segundos, clasificándose a continuación Cipriano Pérez Luis Eucaba, etc., etc.

Por Sociedades, se llevó el premio la Gimnástica, con 21 puntos; en segundo término quedó la Cultural, luego, el Centro de Instrucción Comercial y el Club Atlético Castellano.

En el Retiro tuvo lugar una prueba de marcha, organizada por la Federación de Atletismo.

Elipido Munguira cubrió los cinco kilómetros en 27 minutos, 2 segundos 45, batiendo el record, que databa desde 1920 el pedestrista Santiago Prada (27 m., 37 s.).

Asimismo tuvo efecto otra marcha de 10 kilómetros, en la que también venció Munguira, en 52 minutos, 7 s., 45, conquistando el record, que retenía Narciso Semano (una hora y dos minutos).

Y nada más...

El Ateneo da a todos las gracias

Han terminado las fiestas de Reyes Magos, y el Ateneo siente en este instante, como en años anteriores, la necesidad de comunicarse por medio de la Prensa con la ciudad.

Gracias a la cooperación eficazísima de todos ha podido el Ateneo en estos días repartir entre los niños pobres 15.000 juguetes, observar la noche del 5 un espectáculo que da realidad aparente a los más caros sueños infantiles.

Sólo ha podido hacer nuestro Centro este milagro, gracias al concurso de la ciudad, que cada año nos favorece con mayor desinterés y entusiasmo. Sin él no nos hubiera sido posible este año elevar el nivel de las fiestas a la altura en que las ha visto y admirado Sevilla entera.

El Ateneo quiere como otros expresar públicamente su más viva actitud a cuantos nos concedieron para estas fiestas su colaboración y sus favores. Reciban este testimonio las Corporaciones y autoridades de todos los órdenes, entidades, Prensa, magisterio de primera enseñanza, vecindario todo, que nos alentaron con sus elementos y sus simpatías en la noble misión que el Ateneo se ha impuesto de llevar todos los años a los niños pobres un poco de placer y una poca de alegría.

Y... ¡hasta el año próximo!

El presidente del Ateneo, Carlos García Oviedo.

CICLISMO

Con gran entusiasmo celebró el «Sport Ciclista Sevillano» la junta general que tenía anunciada el pasado día 13 del corriente, asistiendo buen número de socios.

La nueva Junta directiva que regirá los destinos de esta próspera Sociedad en 1924 la componen los señores siguientes:

Presidente, don Luis Cabello de la Sierra, reelegido.

Vicepresidente, don Fernando Balcera López.

Tesoroero, don José Cabello de la Sierra, reelegido.

Secretario, don Manuel García Junco.

Contador, don Carlos Delgado de Cors.

Vocales: don Fernando Balcera Fuentes, don José Sánchez Lobo don Enrique Rodríguez, don Joaquín Alvarez, don José Carballo y Manuel Carballo.

Reconoció el entusiasmo de los señores Cabello; la gran afición de los señores Junco, Carballo y Rodríguez; y el interés de los señores Balcera, Lobo y Alvarez, esperamos ver en el «Sport Ciclista Sevillano» la resurrección notable de este vici deporte, que hoy cuenta en Sevilla con gran número de partidarios.

LETRAS DE LUTO FUNERALES Y ENTIERROS

El domingo falleció en esta ciudad, a la avanzada edad de ochenta y un años, el que fué nuestro querido amigo don Gabriel Teruel y Ruiz, personalidad de gran prestigio en el comercio de esta plaza.

El finado dedicó durante largos años sus actividades y trabajos al comercio, logrando un justo y merecido renombre y haciendo de su firma una de las más respetadas y acreditadas de Andalucía. Mañana miércoles se celebrarán solenes horas fúnebres por su eterno descanso, en la parroquia del Salvador, a las nueve y media. La muerte del señor Teruel será generalmente sentida en Sevilla, a cuyos sentimientos de pésame nos unimos muy sinceramente.

Aviso importante

La institución de niños del Monte Carmelo ruega encarecidamente a todos sus protectores y personas que tengan cartas peticorias, no entreguen donativo alguno a las personas que se presenten a recogerlos, excepto a los verdaderos cobradores, que son dos niños, los cuales van acompañados del director y los que acreditarán su personalidad con documentos que a este fin le son entregados, pues se está dando el caso que un señor recoge fondos con el pretexto de ser para la mencionada institución.

Hechas las averiguaciones posibles, resulta ser un vividor que unas veces diciendo es repartidor de los padres Salesianos, otras de que es para los niños hambrientos de Rusia y otras de que es para la misa de la Virgen de los Reyes, disfruta de la amable vida a costa de las caritativas personas que creen en esas marrullerías que encierran en sí una estafa para esos señores y un robo para los pobres niños.

Como quiera que a esta institución le ha ocurrido numerosos casos en pocos días, se participa a todos los señores donantes y protectores a fin de que lo tengan presente y exijan la presentación de los documentos aludidos.

TEATRO

SAN FERNANDO

«Las alas rotas»

Presencio anoche el estreno de esta comedia, llegamos a pensar que Muñoz Seca, su autor, hubiérase olvidado, en fuerza de cultivar el género a que tenía dedicada sus preferencias, de la manera de hacer teatro serio, ya que en otras ocasiones llevó a buen éxito felices ensayos que no precisaban enumeración. La suposición no carecía de fundamento, porque era muy fácil advertir sus vacilaciones en el trazado de caracteres y su mantenimiento a través de los tres actos.

Bastaría para insistir en a sospecha la figura de la protagonista, que en el segundo acto se revela como una mujer de gran entereza, que todo lo postergara a la libertad de amar, y termina en el tercero último de la comedia—tan sometida a los paternales consejos de un buen sacerdote y resignada a proseguir su vida con el hombre a quien ya no ama, que no era absurdo admitir la posibilidad de una catexización completa en media hora más de claría con el padre de almas.

La constante presencia del cura en escena nos hizo salir de nuestro error. Muñoz Seca no lo había olvidado todo. Aun recuerda que la paternidad espiritual de un sacerdote arregla todas las situaciones en el teatro, por embrolladas que sean y por muy lejos que de la realidad van sus personajes.

No entró en el público totalmente «Las alas rotas», a pesar de los esfuerzos que hicieron en las aluras, aplaudiendo, los incondicionales y la «claque».

Sin embargo, sería una injusticia no aplaudir este noble intento de Muñoz Seca, de apartarse de vez en cuando del astrakán, aunque a la intención no haya seguido ahora el acierto, según entendemos.

Lo más saliente de «Las alas rotas» son dos chistes de buena ley, que obtuvieron señalado éxito, y una escena al final del acto segundo, que de buen grado disputaría Alcoriza a la compañía de Gatuellas.

Los intérpretes realizaron una lucida labor, en la que hubo, sin embargo, algún detalle de indumentaria no muy bien observado. Y esto no va con el actor señor Morales, cuya caracterización fué digna de hacerse destacar.

Gatuellas hizo muy bien las escenas; en que culminaba su papel. Blanca Jiménez salió airosa del «embolado» que le cupo en suerte; María Sanchona supo también sobresalir en el conjunto; Marina Puig mantuvo dignamente sus prestigios artísticos, y López Alonso... está bastante mejor en otros papeles no andaluces.

Cyrano.

NOTICIAS

En el expreso de ayer llegó de Madrid el duque de la Victoria.

Rebajas

Se liquidan, por terminación de balance, 2.000 abrigos para señoras y niños, desde 5 pesetas.

Ganuzas labradas y lisas, desde 3,50 pesetas metro. En telas blancas y géneros de punto, precios increíbles, en los almacenes de Ramírez y Moreno, Lineros, 14, y Córdoba, 2.

Ateneo

Sección de Música.—Con arreglo al programa anunciado, celebró anoche este culto Centro su velada musical número 47, estando encargado de ella el notable guitarrista José Mora Romero.

Todos los números del difícil programa fueron interpretados muy discretamente por el Sr. Mora Romero, quien en los difíciles pasajes del Adagio de la «Sonata Patética»; «Coral», de Haydn, y «Trémolo», de Tárrega, demostró su habilidad y gusto para vencer las dificultades de tan ingrato instrumento.

La concurrencia, numerosa como siempre, pasó un rato muy agradable.

Bisutería, agujetas y adornos, en La Camelia, Sagasta, 16.

Hemos recibido el número extraordinario de la revista «Elegantes», que está pulcramente editado, pudiéndose codear con las mejores que de su clase se publican en el extranjero.

Dicho número, además de su sección de modas y peinados, contiene interesantes trabajos de Zamacois, Puché Borrás, así como perfectas ilustraciones de Utrillo, Morales y Cervelló; siguiendo como hasta ahora, pronto será «Elegante» imprescindible en nuestras damas.

Solicitan madrinas de guerra el sargento del batallón radio de campaña Antonio Sánchez-Dalp, destinado en Dar Quebdani, de la zona de Melilla; el cabo Andrés Maureta, de la Comandancia de Ingenieros, y los soldados Juan Díaz Fábregas y José Peycarat, de Tardix, número 29 de caballería, y segundo escuadrón de Larache, ambos destinados en Megaré.

A Madrid marchó anoche don Joaquín Gómez de Velasco.

Librería-Lorenzo Blanco, Sobrino de Fé



CABECITA LOCA

no quiere toca..., ni la necesita, teniendo el mejor adorno: cabellos abundantes, flexibles y sedosos, merced al uso constante del

PETRÓLEO GAL

FRASCO, 2.50 EN TODA ESPAÑA



Perfumería Gal MADRID

Los vecinos de la plaza de López Pintado, se quejan de las molestias que les causan una turba de mozalbetes, que todas las tardes convierten dicha plaza en campo de football, interrumpiendo el tránsito y provocando frecuentes escándalos. Ruegan a las autoridades que lo eviten.

Dr. Zb. kowski Enfermedades de los OJOS

Javier Lasso de la Vega (antes Unión) Anoche marchó en el expreso a Madrid don Juan Olivert, delegado general de la Comisaría Algodonera del Estado.

En el expreso de anoche marchó a Madrid don Manuel Rebollo Orta.

Operación Ideal GATARIAS

Dr. Arana, Sagasta, 28 A Córdoba marchó anoche en el expreso don Manuel Pérez García.

Marcharon anoche a Madrid don Ramón García Ruiz y don José Rubio.

En el partido amistoso jugado entre los primeros equipos del Victoria F. C. y Giralda F. C., ganó este último por cinco a uno.

Ha dejado de pertenecer al Club Deportivo Sevillano, el conocido futbolista y exterior derecha de dicho equipo, Manuel Olmedo «Piera Chico».

El Ahorro Escolar

El Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros, con el fin de propagar el ahorro escolar, ha instituido 20 premios, de 250 pesetas cada uno, para los 20 maestros de escuela, directores de colegios u otros centros de enseñanza y asilos de toda la región que comprenden las ocho provincias andaluzas, que más hayan fomentado el ahorro entre sus alumnos.

A este efecto, los que se crean en condiciones de concurrir al concurso remitirán a la Administración general de la Caja Postal de Ahorros en Madrid, antes del día 31 de Enero de 1924, los siguientes documentos:

Instancia, en papel sencillo, solicitando su admisión al concurso. Certificación expedida por el alcalde presidente del Ayuntamiento, o respectiva autoridad docente, haciendo constar el número de alumnos que ha tenido a su cargo desde el primero de Enero hasta el 31 de Diciembre de 1923, ambos inclusive.

Relación de las cartillas de la Caja Postal con expresión del nombre del titular y serie y número de las mismas que durante el año 1923 han sido abiertas.

La falta de cualquiera de estos tres documentos será bastante para no ser admitido al concurso.

LAS IMPRENTAS PARA SUS MAQUINAS DEBEN DE USAR AIGLON AUTO-OIL

Nuevo Bar San Bernardo

Se abrió anoche... y no se cabía

Atentamente invitados por el amigo Manuel Alvarez Vizoso, que conoce todo el mundo por haber sido durante muchos años el «ca» de los dependientes de Valvanera, fuimos anoche a San Bernardo, donde se ha instalado con el mayor gusto por los reputados decoradores Muñoz Gálvez y Siurot, el Nuevo Bar San Bernardo, que será el preferido por los buenos aficionados al clásico Valdepeñas, pues es de la misma procedencia del que se vende en la famosa casa de la calle Alvarez Quintero.

Los maestros Muñoz y Martín se han encargado de la parte de carpintería, y su trabajo es digno de todos los elogios.

Una «murga», a la que de vez en cuando se le variaba la clave de «fa», rociándole con rico mosto el pentagrama, era la encargada de animar la apertura, a la que fueron invitadas conocidas personas.

Con verdadera esplendidez se obsequió por el amigo Alvarez Vizoso con la acreditada manzanilla marca «La Gitana», estando presente Abeldar Ojeda, para darle más solemnidad al momento. Con tan rico caldo se sirvieron unos tacos de jamón y otras viandas, que hicieron retener a los invitados, así como ante las tapas y las ricas olivas, que se servían, alternando con patatas, a la futura parroquia.

Y deseando al competente dueño del Nuevo Bar San Bernardo, en próximo negocio, no dudamos en recomendar a los aficionados al buen vino el flamante bar de la calle Devino del flamante bar de la calle Devino de los Ríos, en el clásico barrio de San Bernardo.

Botas de oscaría

para caballeros, cosidas superiores, a 12, 14 y 16 ptas.

ALFALFA, 10, esquina a Candilejo

Casa de comidas

Meriendas suculentas para viajes y campo. Cubiertos desde una peseta en adelante. A domicilio, desde 2 pesetas. Jerónimo Hernández, 8.

LIQUIDACION A PRECIOS DE FABRICA DE LA PLATERIA Luis Espuñes TETUAN, 6 SEVILLA

La Casa sin Balcones

Gran surtido en balones y gomas inglesas; balón de cuero, con goma, a 16 pesetas. Para fotógrafos y aficionados: máquinas de fotografía, a 15 ptas.; de información, desde 200; ampliadoras, desde 100; placas, películas, productos y toda clase de material y accesorio, a precios sin competencia. Cine Pathé Baby y películas. Lámparas eléctricas a peseta

Ybarra y Compañía (S. en C.) SEVILLA



Línea regular directa de Sevilla a Nueva York

Cabo Espartel

empezará a cargar en nuestro puerto el día 19 del corriente, con destino al de Nueva York, para donde saldrá directamente.

Se despacha en el escritorio de sus consignatarios, señores HIJOS DE JOAQUIN DE HARO, calle de Tomás de Ybarra número 23.

TINTORERIA LARIOS, S. A.

Limpia y tiñe toda clase de prendas, dejándolas como nuevas. Teñidos de luto en 24 horas. Despachos: Plaza de la Magdalena, 5, y Alcaicería, 11. Fábrica: Socorro, 4

CAZADORES

Pistones, a 0,60 y 0,65; pistón 6-bea, 1,75; Eley, 1,50; americano, 2,50; remington, 3,50; alemanes, 1,50; franceses, 3,50; estuche limpia armas, 5; zurrones, a 25 y 30; fundas, a 18, 25 y 30; porta fusil, a 1,75, 2,25, 2,75 y 3,50; cananas, a 3, 3,50, 4,50, y 8,50 pesetas.

LA BALA.-Feria, 15

SALVATIO PALMIL PURGANTE IDEAL (INFANTIL)

Carbones

teñas y ciscos de todas clases FELIPE ESTEBAN LOZANO San Eloy, 55. Teléfono 1.345 Precios módicos. Servicio a domicilio

Banco Hipotecario de España

Préstamos con amortización de 5 a 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 5,50 por 100 anual. Detalles, Agencia del Banco, Moratín, 8. Sevilla.

LEA USTED MAÑANA El Liberal

SOMBREROS MASCOTAS FLEXIBLES Y BOMBINES Los mejores y más de moda, a 9, 10, 12, 13, 15, 18 y 20 pesetas J. Maquedano: Sierpas, 44

SOLDADOS DE CUOTA Equipos completos: Uniforme, correa y botas finas ENTREGA INMEDIATA :Sastrería Paisano - Militar: Fermín Alfaro Frente al Cuartel de Caballería

Joyería Dalmás CAMPANA, 7 Grandioso surtido en joyas de gran moda. Gran Exposición de objetos de plata, cristal de Bohemia y porcelanas alemanas. Construcción y restauración de alhajas y objetos de plata.

Banco Hipotecario de España Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas aunque estén hipotecadas con el interés del seis por ciento anual vencido y amortizable de 5 a 50 años a voluntad del peticionario. Para informes y consultas que se transmitan con toda actividad y reserva pueden dirigirse al Agente para Andalucía y Extremadura don Luis González Mazón, en Sevilla, calle O'Donnell número 11

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA MAÑANA DEL DÍA 15

Dice una revista financiera que durante la actuación del Directorio han disminuido los gastos públicos en 75 millones y han aumentado en 102 los ingresos.-Durante el mes de Abril próximo se abrirá una inspección de todas las carreteras de España

La reunión del Directorio

El marqués de Estella cena en la Legación suiza.-El Directorio se ocupó de cuestiones de Fomento, especialmente de carreteras.

Madrid 14 (11-50 n.) La reunión del Directorio duró desde las seis y media hasta las ocho y media. Inmediatamente que terminó abandonó el salón el general Primo de Rivera, el cual manifestó a los periodistas que se dirigía a la Legación de Suiza, donde estaba invitado a cenar.

Momentos después abandonaron el salón del Consejo los generales que forman el Directorio.

-Como habrán observado-dijo el general Vallespina-, puesto que acaban de verme salir, ha concurrido a la reunión el subsecretario de Fomento, señor Vives.

El ha sido el eje de aquella, por haberse tratado asuntos que afectan a su departamento. Estaba también citado el subsecretario de Guerra, pero ha tenido que marcharse sin poder dar cuenta de las cuestiones preparadas al Directorio.

En la presidencia, después de terminada la reunión del Directorio, se facilitó a la Prensa una nota, que dice:

El Directorio se propone durante el mes de Abril próximo abrir una inspección en todas las carreteras de España, teniendo para formar juicio del estado en que se encuentran no sólo su presencia, sino los coeficientes de entretenimiento, aplicación a cada una de la cantidad de piedra más inmediata, condiciones climatológicas y todas las que sean precisas para que el juicio que se forme sea exacto, corrigiéndose las deficiencias no justificadas. Para tales casos se formarán expedientes para averiguar las causas o depurar responsabilidades, si las hubiere.

Por el contrario, será una satisfacción para el Directorio poder acordar distinciones para las personas que se hubiesen acreditado en el cumplimiento de su deber.

Los comisionados de Huelva visitan al general Vives

La Comisión de Huelva, integrada por varias personalidades de aquella capital, que se encuentra en Madrid, ha visitado al subsecretario de Fomento, señor Vives para entretenerle una instancia en la que justifican sus deseos con respecto a la supresión del nuevo impuesto sobre la navegación.

El señor Vives le manifestó que se proponía estudiar con todo detenimiento el asunto, y procurará darle solución antes del primero de Febrero, fecha en que ha de comenzar la recaudación de dicho impuesto.

El vencimiento de bonos del Tesoro

El marqués de Estella había conferenciado extensamente con el subsecretario de Hacienda y el director del Banco de España, para ocuparse de la próxima operación que ha de realizarse al vencimiento de los bonos del Tesoro, y como estas operaciones, dijo, se realizan cada veinte días, hay que estar constantemente ocupándose de ellas.

Disposiciones de la "Gaceta"

La "Gaceta" publica hoy una real orden que dice:

"A partir del día siguiente al de la publicación de esta real orden, las horas de asistencia a las oficinas del ministerio de Hacienda serán de nueve de la mañana a dos de la tarde, ó seis horas consecutivas, que podrán dividirse en dos series, en aquellas oficinas.

Habrán otras dos horas de oficina para aquellos empleados que en las seis horas no den bastante rendimiento de trabajo.

En los Centros y Direcciones de las dependencias de Hacienda habrá una guardia de dos horas, de cinco a siete de la tarde. A los funcionarios que desempeñen esta guardia se les rebajará esas dos horas de su servicio por la mañana.

Las peticiones de traslado que hacen los jefes respecto a los funcionarios serán atendidas, enviándose a las provincias.

También publica otra real orden referente al ejercicio de hemeristas. Sólo podrán practicar mediante la dirección de un veterinario.

Se recuerda, a este efecto, la real orden de 8 de Noviembre de 1906 llamando la atención de los alcaldes y delegados de Veterinaria sobre los párrafos tercero y cuarto de la real orden de 21 de Diciembre último.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Madrid 15 (2 m.) Zona oriental.-Por los aparatos de la escuadrilla de aviación fué bombardeado el interior del zoco el Had-de-Midar, que estaba concurridísimo. Fué disuelto y puestos en dispersión los indígenas que acudían a él.

Se han recibido informes sobre las bajas que sufrió la harca enemiga en el fuego que sostuvo con la mejala número 5 y las idalas en Buhafora. Fueron dos muertos de la cabila de Beniurriagnel, otros dos muertos y dos heridos de la de Benitusin y dos heridos de la de Guezayna.

Zona occidental.-Sin novedad.

Madrid 15 (2 m.) Zona oriental.-Por los aparatos de la escuadrilla de aviación fué bombardeado el interior del zoco el Had-de-Midar, que estaba concurridísimo. Fué disuelto y puestos en dispersión los indígenas que acudían a él.

Se han recibido informes sobre las bajas que sufrió la harca enemiga en el fuego que sostuvo con la mejala número 5 y las idalas en Buhafora. Fueron dos muertos de la cabila de Beniurriagnel, otros dos muertos y dos heridos de la de Benitusin y dos heridos de la de Guezayna.

Zona occidental.-Sin novedad.

Madrid 15 (2 m.) Zona oriental.-Por los aparatos de la escuadrilla de aviación fué bombardeado el interior del zoco el Had-de-Midar, que estaba concurridísimo. Fué disuelto y puestos en dispersión los indígenas que acudían a él.

Se han recibido informes sobre las bajas que sufrió la harca enemiga en el fuego que sostuvo con la mejala número 5 y las idalas en Buhafora. Fueron dos muertos de la cabila de Beniurriagnel, otros dos muertos y dos heridos de la de Benitusin y dos heridos de la de Guezayna.

Zona occidental.-Sin novedad.

Madrid 15 (2 m.) Zona oriental.-Por los aparatos de la escuadrilla de aviación fué bombardeado el interior del zoco el Had-de-Midar, que estaba concurridísimo. Fué disuelto y puestos en dispersión los indígenas que acudían a él.

Se han recibido informes sobre las bajas que sufrió la harca enemiga en el fuego que sostuvo con la mejala número 5 y las idalas en Buhafora. Fueron dos muertos de la cabila de Beniurriagnel, otros dos muertos y dos heridos de la de Benitusin y dos heridos de la de Guezayna.

Zona occidental.-Sin novedad.

Madrid 15 (2 m.) Zona oriental.-Por los aparatos de la escuadrilla de aviación fué bombardeado el interior del zoco el Had-de-Midar, que estaba concurridísimo. Fué disuelto y puestos en dispersión los indígenas que acudían a él.

Se han recibido informes sobre las bajas que sufrió la harca enemiga en el fuego que sostuvo con la mejala número 5 y las idalas en Buhafora. Fueron dos muertos de la cabila de Beniurriagnel, otros dos muertos y dos heridos de la de Benitusin y dos heridos de la de Guezayna.

Zona occidental.-Sin novedad.

CORDOBA

Ayuntamientos destituidos

Córdoba 15.-A consecuencia de una visita de inspección gubernativa, han sido destituidos los Ayuntamientos de Doña Mencía, Fuente Ovejuna y Montemayor.

Una denuncia

Don Rafael Cajás Fernández ha denunciado al Juzgado de Hinojosa, que aquel Ayuntamiento le debía trescientas pesetas por atrasos, apareciendo una certificación posterior del crédito, por el que éste se eleva a más de diez mil pesetas.

Para esclarecer el asunto se ha formado sumario.

Para hacerle zborar

La Benemérita del pueblo de Carcabuy ha detenido a un sujeto que para hacer zborar a su hija Joaquina Nocoeto Ortíz, le hizo tomar un cocimiento de raíz de ajeno, que le causó la muerte.

Muerto por una caída

En las proximidades del pueblo de Laque, se cayó un campesino llamado José Calvo León, dándose tan fuerte golpe con una piedra, que murió a consecuencia de aquél.-Fernan-Vergara.

BARCELONA

Atropellado por un tranvía

Barcelona 15 (2 m.) En la calle Arribau fué atropellado por un tranvía un caballero elegantemente vestido, que resultó muerto.

No ha sido identificado

O renes acertadas

El alcalde ha dado severas órdenes a los agentes para que eviten a todo trance que las calles se conviertan por los muchachos en campos de foot-ball.

Robo en el Palacio episcopal

Se ha denunciado al Juzgado un robo cometido anoche en el Palacio Episcopal, consistente en los documentos de dos pleitos de divorcio pertenecientes a personas conocidísimas en esta capital.

El robo ha sido llevado a cabo sin forzar la cerradura de la puerta del Archivo ni la del armario donde se encontraban los documentos.

Tampoco aparecieron revueltos los papeles del Archivo, lo que hace suponer que el robo fué efectuado por personas que de antemano conocían el sitio en que se guardaban los documentos.

Se acusa de la sustracción a un letrado de esta capital.

Niño atropellado

Un automóvil del servicio público de los que salen de la plaza de Cataluña para el pueblo de Lascot, atropelló en la carretera de Sarría al niño de nueve años Enrique Ibáñez, el cual falleció a consecuencia de las heridas recibidas.

MADRID

La enfermedad del señor Navarro Reverter

El señor Navarro Reverter, que se encuentra enfermo de gravedad, no es el ex gobernador civil de Madrid, sino su padre, el ex ministro don Juan.

El capitán del «Juliana» también sufrió magullamientos en las manos.

Accidente automovilista

Málaga.-En la carretera de Fuente Piedra a Estepona, por una falsa maniobra chocó contra un árbol un automóvil de la matrícula de Málaga.

A consecuencia del accidente resultaron con graves heridas el conductor José Rosa y los ocupantes del vehículo Antonio García, Antonio Rodríguez, Miguel Luque y Antonio García Rodríguez.

Un automóvil que pasó por el lugar del suceso condujo a los heridos a Fuente Piedra, donde recibieron curación.

Fraternidad entre marinos ingleses y españoles

Ferrol.-Para incorporarse a la escuadra inglesa surta en este puerto, entró el crucero «Cresfeta».

El almirante don Ignacio Pinado invitó a los oficiales ingleses a un té y a un banquete, que se celebró en la Capitanía general.

La colonia inglesa también agasajará a sus compatriotas.

El contralmirante inglés ha invitado a las autoridades a una comida, que tendrá lugar a bordo del buque almirante.

EXTRANJERO

Un aniversario.-Temporales.-La crecida del Duero.

Lisboa.-En Oporto han celebrado los socialistas el 49 aniversario de la fundación de su partido.

El doctor Ramado Curto, presidente del Comité Nacional del partido, pronunció un brillante discurso enaltecido al socialismo.

Continúa reinando violento temporal.

En Viana de Castelo y en Oporto, los daños materiales son de consideración.

El Duero ha experimentado gran crecida.

El aspecto del mar es imponente, no pudiendo por este motivo los barcos pasar la barra del río.

R. I. P. A. ROGAD A DOS EN CARIDAD POR EL A MA DEL SEÑOR Don Gabriel Teruel y Ruiz Que falleció en esta ciudad el día 13 del actual, á los ochenta y un año de edad Sus sobrinos don Manuel y don Luis Giménez Fernández y doña María Luisa Jiménez Cantelli; sobrinos políticos, cona Carmen Fernández, viuda de Giménez Teruel; doña María Cantelli, viuda de Giménez Teruel, y doña Ana María Clavijo Penarrocha; primos, demás parientes, la razón social Giménez Pascual y Compañía y afectos, ruegan á sus amistades encomienden su alma á Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar el miércoles, 16 de los corrientes, á las nueve y media de su mañana, en la iglesia parroquial de Nuestro Divino Salvador, y or cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos. El due'lo recibe y despide en la Sacramental de dicha iglesia. No se reparten esquelas.

La Asamblea de la grandeza

Esta tarde, á las cinco, se reunieron en Palacio, en asamblea general extraordinaria, los grandes de España, para tratar de varios asuntos, entre otros la renovación de cargos.

Los nuevos diputados provinciales

Durante todo el día, el gobernador civil, duque de Tetuán, ha celebrado numerosas conferencias con personas y representaciones distintas, para tratar de la designación de los nuevos diputados provinciales.

Varios han aceptado ya puesto; pero esta tarde á última hora aun no se había completado la lista de los que han de integrar la nueva Corporación provincial.

Muerte de la madre de Alcocer

En Orduña, donde vivía, ha fallecido la señora viuda de Alcocer, madre del alcalde de Madrid.

Con este motivo éste y su distinguida familia han recibido muchas visitas y telegramas de pésame.

PROVINCIAS

Marinos lesionados

Ferrol.-Ha llegado el vapor «Juliana», de la matrícula de Barcelona. Dicen los tripulantes, que navegando con rumbo a Cardiff, á la altura de la Estaca de Vares, un golpe de mar derribó al radiotelegrafista José Alabán, ocasionándose la fractura de una pierna.

En grave estado ha ingresado en el Hospital.

El capitán del «Juliana» también sufrió magullamientos en las manos.

Accidente automovilista

Málaga.-En la carretera de Fuente Piedra a Estepona, por una falsa maniobra chocó contra un árbol un automóvil de la matrícula de Málaga.

A consecuencia del accidente resultaron con graves heridas el conductor José Rosa y los ocupantes del vehículo Antonio García, Antonio Rodríguez, Miguel Luque y Antonio García Rodríguez.

Un automóvil que pasó por el lugar del suceso condujo a los heridos a Fuente Piedra, donde recibieron curación.

Fraternidad entre marinos ingleses y españoles

Ferrol.-Para incorporarse a la escuadra inglesa surta en este puerto, entró el crucero «Cresfeta».

El almirante don Ignacio Pinado invitó a los oficiales ingleses a un té y a un banquete, que se celebró en la Capitanía general.

La colonia inglesa también agasajará a sus compatriotas.

El contralmirante inglés ha invitado a las autoridades a una comida, que tendrá lugar a bordo del buque almirante.

EXTRANJERO

Un aniversario.-Temporales.-La crecida del Duero.

Lisboa.-En Oporto han celebrado los socialistas el 49 aniversario de la fundación de su partido.

El doctor Ramado Curto, presidente del Comité Nacional del partido, pronunció un brillante discurso enaltecido al socialismo.

Continúa reinando violento temporal.

En Viana de Castelo y en Oporto, los daños materiales son de consideración.

El Duero ha experimentado gran crecida.

El aspecto del mar es imponente, no pudiendo por este motivo los barcos pasar la barra del río.

Noticias varias de París

París.-Han llegado á ésta los técnicos financieros italianos que participarán en la labor del Comité nombrado por la Comisión de Reparaciones.

Marchó á Londres el príncipe de Gales.

La Conferencia de embajadores examinará de un momento á otro la Nota alemana relativa á la reanudación del Control militar.

No se puede salvar al «L-24»

Londres.-A causa de la persistencia del temporal, las autoridades de Marina han desistido de proseguir los trabajos de salvamento del submarino «L-24».

Restos del «Dixmude»

París.-Comunican á «El Journal» que unos pescadores de Secia han encontrado restos de la cubierta del dirigible «Dixmude».

Elecciones municipales en Alemania

Leipzig.-En las elecciones municipales verificadas en esta capital han triunfado 38 candidatos del partido burgués y 35 del comunista.

Noticias de Méjico

Nueva York.-Comunican de Méjico que el Gobierno ha desmentido las noticias de procedencia norteamericana, según las cuales los rebeldes habían intentado nuevos actos de fuerza.

Boda del príncipe Hiro-Hito

Tokio.-El día 25 del actual se celebrará la boda del príncipe regente, Hiro Hito.

Se hará con sencillez, por el lujo que guarda la nación japonesa á causa de los recientes incendios é inundaciones.

Congreso comunista

Londres.-Comunican de Moscú que el Congreso del partido comunista celebrado en aquella capital, ha otorgado un voto de confianza al Comité central, para la aprobación de su programa económico.

La pesuñita Entente

Belgrado.-Se ha celebrado una conferencia entre los representantes de las naciones que forman la Petite Entente.

En dicha conferencia se examinaron las bases para el empréstito húngaro y se llegó á un acuerdo en otros problemas.

Se acordó que la otra conferencia se celebre en Praga, durante los meses de Junio y Julio.

Restaurant SUIZO CHICO Sierpes, 43 Dirigida su cocina por el conocido PACO EL CATALAN EL "AS" DE LOS COCINEROS OPOSICIONES A LA POLICIA Próximo Abril Preparación completa. Profesorado técnico. Inscripciones hasta 15 de Enero. Academia Fernández Para más detalles, San Eloy núm. 42

JOYERIA :: PLATERIA :: OBJETOS PARA REGALOS PEDRO SORTIJAS ORO :: CADENAS GARCIA VISITE ESTA CASA SIERPES 9 ANTES QUE OTRAS Automóviles de Ocasión Garage: Ronda de Capuchinos, 36 En venta: FORD (turismo).-FORD (Sedan). Dodge. Haynes. Overland. Hispano-Suiza 16 HP. Renault-Studebaker. Citroen 10 HP. Hudson. Oficinas: Sagasta 19, pral. Teléfono 1232 VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

LA LAMPARA METAL HACE MARCHAR EL CONTADOR A PASO DE TORTUGA De venta en: Compañía Sevillana de Electricidad San Pablo 90; D. Luis Escola, Marqués de Paradas 4 B. Aban Gasquet, Serpes 34. José Boza, Alvarez Quintero 25

En la sesión extraordinaria celebrada con fecha 11 del actual, le ha sido entregado el mando de esta Alcaldía al prestigioso y culto abogado de esta villa, don Luis Porras Molina.

Este nombramiento le ha sido conferido con el aplauso unánime de la opinión, por el señor delegado gubernativo, que sobre esta base imparcial y justa, ha comenzado en esta su difícil y enojosa gestión.

Ni queremos encomiar el acierto que significa este nombramiento, dado el acrisolado prestigio del señor Porras Molina, ni deseamos tampoco parecer pródigos en alabanzas; pero sí, únicamente, nos limitaremos a ser sinceros poniendo de manifiesto, que con el debido respeto a toda clase de personas, es don Luis Molina uno de los únicos vecinos llamados en estas circunstancias a ocupar la Alcaldía de este pueblo, pudiendo alegar en su razón, entre otras, las causas siguientes: primera, su apartamiento total de la política rural; segunda, su buena y armoniosa amistad con todos sus convecinos, dentro de las debidas consideraciones personales; tercera, su rectitud e imparcialidad acompañadas de un noble corazón; y por último, para no seguir enumerando otras cualidades, su extensa cultura y amor al progreso, dentro también, como es de suponer, de los límites de la religión, de la moral y del mutuo respeto.

Por parte del señor delegado gubernativo y de las dignas personas de que se ha asesorado, sólo habremos de decir que pueden considerarse altamente satisfechos de su elección.

Ultimamente y para que llegue a conocimiento de todos los vecinos de esta villa, transcribiremos aquí unas frases del señor Porras Molina, que aunque sin autorización para ello, podemos asegurar que serán todas ellas la más absoluta realidad:

Yo no digo—acepto este cargo, siempre abrumador y enojoso, porque me guía el aceptar una noble y firme esperanza de renovación. Mucho hay que hacer, como sabemos todos; pero no dudo un momento que mi voluntad y mis buenos deseos estarán siempre al servicio de toda buena obra en bien del pueblo y de mis convecinos. Al hacerme cargo de esta Alcaldía que, desde luego, no tengo méritos para ejercerla, puedo confesar honradamente que no abrigó prejuicio alguno contra nadie; para mí, todos serán iguales y a todos haré justicia por igual sin distinción de clases ni categorías; mi misión será la de acallar pasiones y enconos personales, llevando la armonía hasta allí, donde mis fuerzas y mis medios me lo consentan. Procuraré con todos mis esfuerzos que la vida administrativa sea eficaz y bienhechora para la villa. Solicito también, el concurso de todos aquellos que puedan aportar datos para el éxito de mi gestión, que no hay que dudar, que fracasaría al fallarme su cooperación. En primer lugar acometeré con mis mayores energías y deseos el problema de la cultura,

Hace cuatro ó cinco años «profetizábamos solemnemente, en La Palma—su pueblo natal—, ante unos amigos y admiradores del gran Siurot, que éste sería, tarde ó temprano, llamado por el Gobierno para ofrecerle la Dirección de primera enseñanza. Y lo afirmábamos con la misma seguridad del que ve un hecho «con sus propios ojos». ¡Videncia de los profetas!

Alguien, dudando naturalmente, nos objetó con mucha lógica: «Pero si Siurot no es político, y los cargos son para los políticos, ¿cómo le van a ofrecer esa Dirección?»

Nosotros, poniéndonos muy serios y graves, en la sugestiva actitud de los «evidentes» (¡había que vernos!):

«No le hace. Siurot será llamado a ese cargo... ¡por la fuerza misma de las cosas!»

Y quedó en el aire vibrando nuestra «profecía»...

¡Lo que vale un «evidente!» Hoy los telegramas de Madrid confirman nuestro vaticinio, y lo menos que podemos pedir a los amigos y paisanos del ilustre pedagogo, ante quienes hicimos el «calendario», es que no nos repitan aquello, de

«El carño á Siurot, el carño á Siurot!»

La Asociación general de empleados y obreros de ferrocarriles (zona de Huelva), celebrará con un banquete el día 22 del actual el 36 aniversario de su fundación. Al acto, que promete estar animadísimo, concurrirán, además de los asociados de esta zona, conocidas personalidades.

Servirá el banquete el Hotel Urbano.

En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento de La Palma, fué nombrado secretario de la Corporación nuestro querido amigo don José Díaz Ramírez, que venía desempeñando el cargo interinamente.

Reciba el inteligente y laborioso funcionario nuestra cordial enhorabuena.

Ha fallecido en esta capital don José Boza Silva, persona muy estimada.

A su afligida familia y en particular á don Gregorio Boza, hermano del finado, enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

Pepe de la Rábida.

Automóviles de alquiler

A 0,50 kilometro y 250 hora, por carretera. Oficina, Gran Capitán número 12. Garage, Río de la Plata, 1. Fomento del Turismo.

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Indicador Económico

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Médicos

Arriéndanse almacenes para industria, muebles ó escritorio. San Vicente 79.

Cedo habitaciones amuebladas, Marco Sancho 14

Se alquila habitación amueblada con sol. García 41

Véndese en Ubrique finca abundante salto agua. Razón García Vinuesa 39, segundo, Sevilla

Vendo barato Ford Sedan estado nuevo. Andalucía Automóvil. Crédito 15

Motociclistas ligeros «Le Grimpelle»; al contado y plazos. Jesús Gran Poder 18

Marcos para ampliaciones, sillas comedor 7 pesetas. San Luis 48

Vendo dos bicicletas carraca. Clavijo 8

Se vende aparato cine y accesorios para un teatro, decoraciones, etcétera.—Divina Pastora 8

Véndese cama dorada, nueva. San Vicente 101.

Se vende bicicleta Thomam Santos Patronas, 80

Vivero americano de eucaliptos en latas.—Hínelsta 20; Manuel Bernal

Vendo dormitorio, comedor Calstrava 10, carpintería

Véndense tornos, máquinas taladrar, fresadoras, fraquina motora: eléctricos, desde medio caballo á diez.—Razón Bilbao 12, de nuevo á doce,

Véndese manola engancha da. Marqués Mina 4

Máquina escribir nueva Royal. 700 pesetas.—Feria 47

Se realizan los modelos de pieles. Gerona 41

La Argentina: manta noche mármol 25 pesetas; mesa comedor 30; silla 7.—Feria 39

Automóvil europeo torpeda magnífico estado vendo barato. Ríoz 23

Canariera bonita con canario vendo barata. Jáuregui 30.

Se vende molino triturador para toda clase de vegetales, para sarmento, caña de maíz granos, etc.—Otto Reinhardt. (Francia.)

Vintoresco chalet, campo y playa, Pedro del Toro 20

Traspaso puesto de pescadero.—Informan: Puntos 20

Mudanzas General Polavieja

Traspaso confitería buen sitio, vivienda y clientela.—Razón: Jov 2 principal derecha

Mudanzas Soto, San Eloy

Hago balances, arreglo contabilidad atrasadas. Torres, Encarnación 31

Ofertarías «G anada, Málaga y costas africanas.—Alfalfa 12

Serveis comidas, buenas abundantes, precios módicos. Alhóndiga 102

Agencia El Sol. Cosario d. ríoz á Madrid.—Alfalfa 12

Se traspasa estable «milon» en calle Reyes Católicos 14

Traspaso fonda sitio céntrico. Razón: Bermúdez Beina 4 ofofina automóviles

Pisos, casas, traspasos, Alfalfa 12

Ofertese modista para enseñar á domicilio. Razón: Luz 13

Traspaso tienda buen sitio. Alfalfa 12

Libros compro y vendo. Feria 2, accesoria de la iglesia

Ofertas

Traspaso puesto de pescadero.—Informan: Puntos 20

Mudanzas General Polavieja

Traspaso confitería buen sitio, vivienda y clientela.—Razón: Jov 2 principal derecha

Mudanzas Soto, San Eloy

Hago balances, arreglo contabilidad atrasadas. Torres, Encarnación 31

Ofertarías «G anada, Málaga y costas africanas.—Alfalfa 12

Serveis comidas, buenas abundantes, precios módicos. Alhóndiga 102

Agencia El Sol. Cosario d. ríoz á Madrid.—Alfalfa 12

Se traspasa estable «milon» en calle Reyes Católicos 14

Traspaso fonda sitio céntrico. Razón: Bermúdez Beina 4 ofofina automóviles

Pisos, casas, traspasos, Alfalfa 12

Ofertese modista para enseñar á domicilio. Razón: Luz 13

Traspaso tienda buen sitio. Alfalfa 12

Libros compro y vendo. Feria 2, accesoria de la iglesia

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Demandas

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

Se desea una dependienta que hable inglés. Triunfo 4

De Morón

Futbol

El pasado domingo, como estaba anunciado, se celebró un encuentro entre los equipos resañados.

Bajo las órdenes del árbitro señor Cubero, se alinearon los equipos á las tres en punto de la tarde con un tiempo que amenazaba lluvia. Sacan en suerte los uteranos, que no consiguen llegar á la meta contraria por la intervención del medio centro Ernesto, que se apodera del balón pasándole á su delantero centro; éste á su vez pasa al interior izquierda Vicente, que se la devuelve, chutando y consiguiendo el primer goal.

Sacan de nuevo los forasteros que no consiguen rebasar ni una sola vez la línea de medios; el derecha pasa á su ala, centrando esta y consigue de un fuerte tiro el interior derecha, Luichi, el segundo tanto. Los uteranos, que están acorralados, sólo están á la defensas, echando un balón á corner, que, tirada por Monzalvett, y rematada por Antónito, alteran el marcador al número tres, terminándose el primer tiempo, sin haber dado un sólo saque el portero moronés y tres tantos á su favor.

Después del descanso reglamentario, se reanuda de nuevo el partido. Sacan los locales y llegan á la puerta contraria, despejando la defensas; se apoderan del balón los forasteros que pasan al ala izquierda, driblando ésta y pasándose á las defensas, chuta á dos pasos de la puerta consiguiendo el primer tanto. Desde este momento el dominio es alterno, viéndose muy buenas jugadas por ambos lados, y poco antes de terminar, el interior izquierda uterano consigue el segundo tanto para su equipo, terminándose el partido.

Por el Utera se distinguieron el ala interior izquierda y el delantero y medio centro; la defensa regular y el portero desgraciado. Por el Morón el delantero centro, los dos interiores, el ala derecha y el portero; los medios cumplieron y la defensas muy regular.

El equipo vencedor se alineó en la forma siguiente: Medina, Monzalvett, Tito, Ricardo, Ernesto, Ceballos, Alberto, Luichi, Antónito, Vicente y Pinto.

—En la misma noche se dió un banquete en el Círculo Mercantil en honor del presidente de la Sociedad Morón Balompié, don Abelardo Gil Leonis.

Asistieron numerosos comensales. Hubo infinidad de brindis para el presidente, así como para el equipo, por su buena actuación en esta temporada, terminándose, no sin antes dirigir frases de elogio para aquel por el bueno desempeño del cargo que tan acertadamente dirige.

—Por orden del general gobernador civil de esta provincia, ha sido clausurada la Sociedad denominada «Casino de Morón», de esta ciudad.—Corresponsal.

Coria del Río

La fiesta del Arbol

Continuación de la lista de donativos que en favor de los niños de estas escuelas se reciben con motivo de la celebración de dicha fiesta. Suma anterior: 850 pesetas, 26 prendas y dos objetos.

Don Juan Suárez Sosa, 5 pesetas; don Manuel Pérez Tinao, 50; don Laureano Pérez, 6 camisetas; doña Josefa Olivera, 25 pesetas; don José Sosa, 5; don Miguel Delmas Lluente, 25; don Alejandro Guichot y Sierra, 3 bufandas y 2 tocas; don José Ruiz, 5 pesetas; don José Riego, un par de botas, un par de calcetines y un corte de traje; don José L. Fernández, 25 pesetas; don Sebastián Franco, 5; don Manuel Franco Palma, un par de calcetines, un gorra y un traje; una señora, media docena de calcetines; don Sebastián Alfaro, 25 pesetas; don Manuel Berdo, 5 pesetas; don Manuel Peña Campos, 25; un desmenuado, un par de calcetines; don Antonio Mellado, 5 pesetas; don José María de Ibarra, 25; don Gaspar de Ibarra, 25; don Manuel S. Maceda, 3 bufandas; don Manuel Suárez Tinao, 5 pesetas, y don Enrique Martínez, 5.

Total, 1.115 pesetas, 56 prendas y dos objetos. (Siguea recibiendo los donativos.)

—El domingo 20 tendrá lugar un interesante partido de futbol entre el Coria F. C. y Los Buenos Amigos, destinándose los ingresos á engrasar la suscripción anterior.

La Comisión nos ruega demos las gracias á la Directiva del Coria Football Club por las facilidades que le ha dado, y muy cordiales y entusiastas á la Sociedad deportiva Los Buenos Amigos que, informados del objeto de dicha fiesta, se ofrecieron con todo entusiasmo.—Corresponsal

MUEBLES.—CUNA, 36 Gran surtido. Gabinetes, comedores, sillerías, muebles sueltos, todo muy barato. Comprad en esta casa y ahorraréis dinero.

ENFERMEDADES NERVIOSAS MARTIN CORDONED Consultas 11 á 2. J. Gran Poder 13

DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES

Escribir la Firma: SANTA MIDY

SANTA MIDY molensivo y de una Pureza absoluta

TRAJES Sucios, rotos ó derrotados

En el taller de plancha Gran Capitán, 12, los dejan como nuevos Se vuelven y arreglan abrigos.

Reemplazo de 1924 Los mozos que desean hacerse soldados de cuota, con poco gasto y sin ninguna molestia, deben en su lugar de esta gestión á Miguel Escamez, Albareda, 64.—Sevilla.

AUDIENCIA

La Sección primera ha conocido de tres juicios tramitados en el Juzgado de la Magdalena de esta ciudad.

En el primero compareció como procesado José Bautista Repullo, por un delito de lesiones. Se confesó autor y conforme con la pena de tres meses de arresto mayor, interesada por el ministerio fiscal.

En el segundo apareció acusado Diego Camacho Carrasco, por hurto, á quien el fiscal sustituto, señor Jiménez Mesa, retiró la acusación; y en el tercero, dicho señor Jiménez Mesa acusó á Rafael Santos Alvariza de un delito de lesiones, apreciándole en el acto del juicio la atenuante de embriaguez, y solicitando la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, con lo que estuvo conforme el señor Filpo, encargado de la defensa.

—La Sección segunda vió el sumario instruido en el Juzgado de San Vicente de esta ciudad contra Antonio Rodríguez Alvarez, por estafa.

El representante de la ley, señor Luna, interesó la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, y el señor Morales, encargado de la defensa, la absolucíon.

RIÑAS DE GALLOS

En calle Doña María Coronel

Para la vista de ayer se matricularon cuatro gallos, concertándose una pelea de desafío y ocho de lista: Primera. Un desafío entre dos pollos, de Gaspar uno y de Fernando otro, de 3-7-15, cenizo el del primero y colorado el del segundo. Después de superior pelea, resultó tabla. Apostaban 250 pesetas.

Segunda. Dos pollos de 3-8 y media y 15, colorado el de Fernando y de la misma pluma el de Gaspar, ganando éste las 24 pesetas.

Tercera. Dos pollos de 3-7 y media y 16, colorado el de Fernando y de la misma pluma el de Jeromo, perdiendo éste las 10 pesetas.

Sexta. Dos pollos de 3-8-13, colorado el de Fernando y cenizo el de Luis, ganando éste las 10 pesetas.

Séptima. Dos pollos de 3-10-18, jabao el de Jeromo y jiro el de Benítez, perdiendo éste las 10 pesetas.

Octava. Dos pollos de 3-3-12, colorado el de Fernando y de la misma pluma el de Carrasquito, ganando el primero las 16 pesetas.

Novena. Dos pollos de 3-6 y media y 20, colorado el Ramiro y de la misma pluma el de Romero, ganando éste las 10 pesetas.

La presidencia, á cargo de Antonio Reina, acertada.—García.

Muebles á plazos

al contado. Sillerías, estradas, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Santander, Correduría, 32.

Cultural Guerrero-Mendoza

El pasado jueves celebró esta Sociedad una velada literario-musical, con arreglo al programa publicado.

Los señores don Alejandro Collantes de Terán, don Osman del Barco, don Andrés Castro Molins y don Antonio García Alonso, recitaron unas escogidas composiciones, que fueron muy aplaudidas.

Los señores Mezquida y Leyva interpretaron una pieza para piano y violín, titulada «Amor que mata», original del primero.

La bellísima señorita Conchita Morón ejecutó en el piano el preludio de «El anillo de hierro» y «Canción criolla», de Godofroid, siendo el número más simpático del programa.

El numeroso público que llenaba la sala, de actos de la culta Sociedad salió complacido de la agradable velada, organizada por la Directiva, la cual está siendo muy felicitada.